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Observaciones importantes

Seguridad: la seguridad durante el uso sélo esta garantizada si la
instalacion se ha efectuado de manera correcta en el aspecto
técnico y en conformidad con estas instrucciones de montaje. Los
darios causados por un montaje inadecuado seran
responsabilidad del instalador.

Después de realizar la instalacion se debe asegurar que el usuario
no pueda acceder a ningin componente eléctrico.

Este aparato esta disefiado para su uso en altitudes de hasta
4000 metros.

A\ jPersonas con implantes electronicos!

El aparato puede contener imanes permanentes, los cuales
pueden repercutir en el correcto funcionamiento de implantes
electrénicos, como marcapasos o bombas de insulina. Por ello,
durante el montaje es necesario mantener una distancia minima
de 10 cm respecto a implantes electrdnicos.
Conexion eléctrica: solo a cargo de un técnico especialista
autorizado. Se tendra que regir por las disposiciones de la
compania abastecedora de electricidad de la zona.
El aparato debe ser conectado a una instalacion fija y deben ser
incorporados medios de desconexion a la instalacidn fija de
acuerdo a las reglamentaciones de la instalacion.
Tipo de conexiodn: el aparato pertenece a la clase de proteccion |
y s6lo puede utilizarse en combinacion con una conexion con
conductor de toma a tierra.
El fabricante no se hace responsable del funcionamiento
inadecuado y de los posibles dafios motivados por instalaciones
eléctricas no adecuadas.
Montaje bajo encimera: las placas de induccion solo pueden ser
instaladas sobre cajon u hornos con ventilacion forzada. Debajo
de la placa de coccion no se pueden instalar frigorificos,
lavavajillas, hornos sin ventilacion o lavadoras.
Campana extractora: la distancia minima entre la campana
extractora y la placa de coccion debe ser al menos la distancia
indicada en las instrucciones de montaje de la campana de
extraccion.
Encimera: plana, horizontal, estable. Siga las instrucciones del
fabricante de la encimera.
La encimera donde se instale la placa debe ser resistente a
pesos de 60 kg aproximadamente. Refuerce la encimera con un
material resistente a la temperatura y al agua en caso
necesario.
La planitud de la placa de coccién sélo debe comprobarse una
vez instalada en el hueco de encastre.
Garantia: una instalacion, conexion o montaje inadecuado
supone la pérdida de validez de la garantia del producto.

Nota: Cualquier manipulacién en el interior del aparato,
incluyendo el cambio del cable de alimentacidon, debera realizarlo
Unicamente personal técnico del Servicio de Asistencia con
formacion especifica.
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Preparacion de los muebles de montaje,
figuras 1/2/3

Muebles empotrados: resistentes a una temperatura de 90°C
como minimo.

Hueco: retirar las virutas después de los trabajos de corte.
Superficies de corte: sellar con material resistente al calor.

Montaje sobre el cajon, figura 2a
Encimera: debe tener como minimo un grosor de 16 mm.

Ventilacion: la distancia entre la parte superior de la encimeray la
parte superior del cajén debe ser de 65 mm.

Nota: Si los objetos metalicos que se encuentran en el cajon
alcanzan temperaturas elevadas debido a la recirculacion del aire
procedente de la ventilacion de la placa o si se guardan pequefios
objetos metalicos punzantes como brochetas, usar un soporte
intermedio de madera (figura 6).

La placa de coccion esta dotada de un ventilador situado en la
parte inferior. No deberan guardarse en el cajén objetos pequefios
0 punzantes, papeles o trapos de cocina si no se usa un soporte
intermedio. Podrian perjudicar la refrigeracion o estropear el
ventilador al ser absorbidos. Entre el contenido del cajény la
entrada del ventilador debe dejarse una distancia minima de 2 cm.

Montaje sobre horno, figura 2b
Encimera: debe tener como minimo un grosor de 16 mm.

La distancia entre la parte superior de la encimera y la parte
superior del frontal del horno debe ser de 30 mm.

Nota: Consulte las indicaciones de montaje del horno por si fuera
necesario aumentar la distancia entre la placa de coccion y el
horno.

Ventilacion: la distancia minima entre el horno y la placa de
coccién debe de ser de 5 mm.

Nota: Solo en el caso de instalar la placa de coccién sobre un
horno de distinto fabricante, utilizar un soporte intermedio de
madera (figura 6).

Ventilacion, figura 3
Para asegurar un correcto funcionamiento del aparato se debe
tener en cuenta una adecuada ventilacion de la placa de coccion.
El ventilador situado en la parte inferior del aparato debe aspirar
suficiente caudal de aire fresco por lo que los muebles deben de
estar adaptados para tal propdsito. Para ello es necesario:
una separacion minima entre la parte trasera del mueble y la
pared de la cocina y entre la parte superior de la encimera y la
parte superior del cajon (figura 3a).
una abertura en la parte superior de la pared trasera del mueble
(figura 3b).
en el caso de no tener una separacion minima de 20 mm. en la
parte trasera del mueble, se debera realizar una abertura en la
parte inferior del mismo (figura 3c).

Notas

Si el aparato se instala en isla u otro tipo de instalaciéon no
descrita, es imprescindible asegurar la correcta ventilacion de la
placa de coccién.

No cerrar el zécalo inferior herméticamente.



Instalar el aparato, figuras 4/5

Nota: Usar guantes de proteccion al instalar la placa. Las
superficies no visibles pueden tener aristas cortantes.

Colocar la placa de coccion, figura 4

Ajustar la placa de coccion en la parte delantera del hueco de
encastre y encajarla.
No aprisionar el cable de alimentacién ni pasarlo por bordes
afilados. Si hay un horno montado debajo, pasar el cable por las
esquinas traseras del horno. Debe colocarse de manera que no
toque partes calientes de la placa de coccidén o del horno.
En encimeras alicatadas: sellar las juntas entre los azulejos con
caucho de silicona.

Conectar el aparato a la red eléctrica, figura 5
Tensidn: ver placa de caracteristicas.
Conectar exclusivamente segun el esquema de conexion:
BN: Marrén
BU: Azul
GN/YE: Verde y amarillo

Nota: Comprobarle'l Ifﬂu'u'cugr,wglml'ento'_& en el panel indicador del
aparato aparece L L, cu S 2 6 C, significa que estd mal
conectado. Desconectar el aparato de la red y comprobar la

instalacién del cable de alimentacion.

Desmontar el aparato

Desconectar el aparato de la red eléctrica.

Extraer la placa de coccion ejerciendo presidon desde abajo.
jAtencion!

iDanos en el aparato! No intente extraer el aparato haciendo
palanca desde arriba.

Wichtige Hinweise

Sicherheitshinweis: Die Sicherheit beim Gebrauch des Gerétes
ist nur gewahrleistet, wenn der Einbau technisch korrekt und
geman dieser Montageanleitung vorgenommen wurde. Fir Scha-
den, die durch einen unsachgeméBen Einbau entstehen, haftet
der Monteur.

Nach der Installation ist sicherzustellen, dass der Benutzer keinen
Zugang zu den elektrischen Bauteilen hat.

Dieses Gerét ist zur Verwendung in Héhen von bis zu

4000 Metern zugelassen.

A\ Tréger von elektronischen Implantaten!

Das Gerat kann Permanentmagnete enthalten, die elektronische
Implantate wie z.B. Herzschrittmacher oder Insulinpumpen beein-
flussen kénnen. Deshalb bei der Montage einen Mindestabstand
von 10 cm zu elektronischen Implantaten einhalten.

Elektrischer Anschluss: Er muss von einem konzessionierten
Fachmann vorgenommen werden. Dabei gelten die Bestimmun-
gen der ortlichen Stromversorger.

Das Gerat muss an einer festen Installation angeschlossen sein
und gemaB den Installationsvorschriften missen entsprechende
Trennschalter eingerichtet werden.

Anschlusstypen: Das Gerat gehort zur Schutzklasse | und darf
nur in Kombination mit einem geerdeten Anschluss verwendet
werden.

Der Hersteller Gibernimmt keine Verantwortung fiir Betriebsstérun-
gen oder mégliche Schaden die auf eine fehlerhafte elektrische
Installation zurtickzufiihren sind.

Montage unter der Arbeitsplatte: Das Induktionskochfeld kann
nur Uber Schubladen oder Backéfen mit Geblasellftung installiert
werden. Unter dem Kochfeld kénnen keine Kiihlschranke, Spilma-
schinen, Backdfen ohne Liftung oder Waschmaschinen eingebaut
werden.
Abzugsesse: Der Abstand zwischen der Abzugsesse und dem
Kochfeld muss mindestens dem in der Montageanleitung fir die
Abzugsesse angegebenen Abstand entsprechen.
Arbeitsplatte: Sie muss eben, horizontal und stabil sein. Die
Anweisungen des Arbeitsplatten-Herstellers beachten.
Die Arbeitsplatte, in die Sie das Kochfeld einbauen, muss Belas-
tungen von ca. 60 kg standhalten. Bei Bedarf die Arbeitsplatte
mit temperatur- und wasserbestdndigem Material verstarken.
Die Ebenheit des Kochfelds erst Uberprifen, wenn es eingebaut
ist.
Garantie: Ein unsachgeméaBer Einbau, Anschluss oder eine feh-
lerhafte Montage flihren zum Verlust der Garantie.
Hinweis: Jegliche Arbeiten am Geréteinneren, einschlieBlich dem
Austausch des Netzkabels, miissen vom eigens dafiir ausgebilde-
ten Kundendienst vorgenommen werden.

Vorbereitung der M6bel, Abbildung 1/2/3

Einbaumobel: Sie missen bis mindestens 90 °C temperaturbe-
standig sein.

Ausschnitt: Spane nach den Ausschnittarbeiten entfernen.
Schnittflachen: Mit hitzebestadndigem Material versiegeln.

Einbau liber einem Schubfach, Abbildung 2a
Arbeitsplatte: Sie muss mindestens 16 mm dick sein.

Laftung: Der Abstand zwischen der Oberflache der Arbeitsplatte
und dem oberen Bereich der Schublade muss 65 mm betragen.

Hinweis: Einen Zwischenboden aus Holz verwenden wenn sich
metallische Gegensténde in der Schublade aufgrund der Luftum-
waélzung bei der Beliiftung des Kochfeldes erwarmen, oder wenn
kleine spitze metallische Gegensténde wie beispielsweise Fleisch-
spieBe in dieser Schublade aufbewahrt werden (Abbildung 6).
Das Kochfeld ist an der Unterseite mit einem Ventilator ausgestat-
tet. Ohne Zwischenboden diirfen in der Schublade keine kleinen
oder spitzen Gegenstande, Papier oder Kiichentiicher aufbewahrt
werden. Es kénnte die Kiihlung beeintrachtigt oder das Geblése
durch Ansaugen beschéadigt werden. Zwischen dem Inhalt der
Schublade und dem Geblase-Eingang muss ein Mindestabstand
von 2 cm eingehalten werden.

Montage tber einem Backofen, Abbildung 2b

Arbeitsplatte: Sie muss mindestens 16 mm dick sein.

Der Abstand zwischen der Oberflache der Arbeitsplatte und dem
oberen Bereich der Backofenfront muss 30 mm betragen.

Hinweis: Schlagen Sie in der Montageanleitung fiir den Backofen
nach, falls der Abstand zwischen Kochfeld und Backofen vergré-
Bert werden muss.

BelUftung: Der Abstand zwischen Backofen und Kochfeld muss
mindestens 5 mm betragen.

Hinweis: Wird das Kochfeld Gber einem Backofen einer anderen
Marke eingebaut, ist ein Zwischenboden aus Holz zu verwenden
(Abbildung 6).
Geblése, Abbildung 3
Um eine korrekte Funktionsweise des Geréts zu garantieren,
muss das Kochfeld angemessen beliftet werden.
Da die Liftung im unteren Bereich des Gerats eine ausreichende
Frischluftzufuhr benétigt, missen die Mébel entsprechend ausge-
legt sein. Hierzu wird Folgendes benétigt:
ein Mindestabstand zwischen der Rickseite des Mébels und der
Kichenwand und zwischen der Oberflache der Arbeitsplatte und
dem oberen Bereich der Schublade (Abbildung 3a).
eine Offnung oben an der Riickseite des Mébels
(Abbildung 3b).
Falls der Mindestabstand von 20 mm an der Riickseite des
M@obels nicht gegeben ist, muss an der Unterseite eine Offnung
angelegt werden (Abbildung 3c).

Hinweise

Wenn das Gerét in einer Kochinsel oder an einem anderen,
nicht beschriebenen Platz eingebaut wird, ist eine angemessene
Beluftung des Kochfelds sicherzustellen.

Den unteren Sockel nicht hermetisch abschlieBen.

Gerat einbauen, Abbildungen 4/5

Hinweis: Zum Einbauen des Kochfeldes Schutzhandschuhe ver-
wenden. Die nicht sichtbaren Flachen kdnnen scharfe Kanten auf-
weisen.

Kochfeld einsetzen, Abbildung 4

Das Kochfeld im vorderen Teil der Einbaunische anpassen und
einsetzen.

Netzkabel nicht einklemmen und nicht Uiber scharfe Kanten fiih-
ren. Bei untergebautem Backofen die Leitung an den hinteren
Ecken des Backofens zur Anschlussdose flihren. Die Leitung
muss so installiert werden, dass sie keine heif3en Stellen des
Kochfelds oder des Backofens berihrt.

Bei gefliesten Arbeitsplatten: Fliesenfugen mit Silikonkautschuk
abdichten.

Geriat anschlieBen, Abbildung 5
Spannung: Siehe Typenschild.
Nur gemaB Anschlussdiagramm anschlieBen:
BN: Braun
BU: Blau
GN/YE: Gelb und Griin

Hinweis: Betriebsbereitschaft prufen Wenn in der Anzeige des

Gerates L/S0L, EDS 13 oder £ erscheint, ist es nicht richtig
angeschlossen.Das Geréat von der Stromversorgung trennen und

den Anschluss des Stromkabels an das Stromnetz priifen.



Ausbau des Gerats

Das Geréat vom Stromnetz trennen.

Von unten gegen das Kochfeld driicken und das Kochfeld heraus-
nehmen.

Achtung!

Schaden am Gerét! Versuchen Sie nicht, das Gerét durch Hebeln
von oben zu entnehmen.

Important notes

Safety: Safety in use is only guaranteed if the technical installation
of the hob has been carried out correctly and in accordance with
the assembly instructions. The installation technician shall be
liable for any damage caused as a result of unsuitable installation.
Once the appliance is installed, make sure that the user cannot
access the electrical components.

This appliance is only permitted for use at heights up to 4000
metres.

A Wearers of electronic implants!

The appliance may contain permanent magnets which may affect
electronic implants, e.g. heart pacemakers or insulin pumps.
Therefore, during installation, wearers of electronic implants must
maintain a minimum distance of 10 cm from the appliance.
Electric connection: Only by an authorised specialist technician.
The guidelines set out by the local electricity provider must be
observed.

The appliance must be connected to a fixed installation and
appropriate isolating switches must be set up in accordance with
the installation instructions.

Type of connection: The appliance falls under protection class |
and can only be used in combination with a grounding conductor
connection.

The manufacturer accepts no responsibility for any malfunction or
damage caused by incorrect electrical installations.
Installation below the worktop: The induction hob can only be
installed above a set of drawers or a fan-ventilated oven.
Refrigerators, dishwashers, washing machines or ovens without a
ventilation system cannot be installed below the hob.
Extraction chimney: The clearance between the extraction
chimney and the hob must at least match the clearance specified
for the extraction chimney in the installation instructions.
Hob: flat, horizontal, stable. Follow the hob manufacturer's
instructions.
The worktop into which you install the hob should be able to
withstand loads of approx. 60 kg. If necessary, strengthen the
worktop with temperature and water-resistant material.
Only check the evenness of the hob after it has been installed.

Warranty: an unsuitable installation, connection or assembly will
invalidate the product warranty.

Note: Any change to the appliance's interior, including changing
the power cable, must only be performed by specially trained
members of the Technical Assistance Service.

Preparing the cupboard, figure 1/2/3

Built-in kitchen units: Minimum temperature resistance of 90°C.
Gap: Remove any shavings after performing cutting work.

Cut surfaces: Seal with heat resistant material.

Assembly over drawer, figure 2a
Worktop: Must have a minimum thickness of 16 mm.

Ventilation: The clearance between the surface of the worktop and
the upper area of the drawer must be 65 mm.

Note: Use a wooden intermediate bottom if metal items in the
drawer reach high temperatures due to the hot air circulates when
the hob is ventilated, or in case that small pointed metal objects
such as skewers are used to be stored in that drawer (figure 6).

There is a fan on the underside of the hob. If no intermediate
bottom is fitted, small or pointed objects, paper and kitchen cloths
must not be stored in the drawer. Storing these items in the drawer
may hinder cooling or damage the fan by being sucked up into it.
There must be a clearance of at least 2 cm between the contents
of the drawer and the fan entry point.

Assembly over oven, figure 2b

Worktop: Must have a minimum thickness of 16 mm.

The clearance between the surface of the worktop and the top of
the front of the oven must be 30 mm.

Note: If the distance between the hob and oven must be
increased, refer to the installation instructions for the oven.
Ventilation: The distance between the oven and the hob must be at
least 5 mm.

Note: A wooden separation board must be used if the hob is
installed above an oven made by a different manufacturer (fig. 6).
Ventilation, figure 3

To guarantee that the appliance works correctly, the hob must be
sufficiently ventilated.

Since the ventilation in the lower section of the appliance requires
a sufficient supply of fresh air, the cupboards must be designed
accordingly. The following is required for this:

A minimum clearance between the rear of the cupboard and the
kitchen wall, and between the surface of the worktop and the
upper area of the drawer (figure 3a).

An opening at the top to the rear of the cupboard (Figure 3b).
If the minimum clearance of 20 mm is not provided at the rear of
the cupboard, you must create an opening on the underside
(figure 3c).

Notes

If the appliance is installed in an island unit or in another location
that is not described here, appropriate ventilation of the hob
must be guaranteed.

Do not hermetically seal the lower base.

Installing the appliance, figures 4/5

Note: Wear protective gloves to fit the hob. The non-visible
surfaces may have sharp edges.
Installing the hob, figure 4

Adjust and insert the hob into the front section of the installation
recess.

Do not trap the mains cable and do not route it over sharp
edges. If the oven is a built-under type, route the cable on the
rear corners of the oven to the socket. The line must be installed
in such a way that it does not come into contact with any hot
sections of the hob or the oven.

For tiled work surfaces: Seal the tile joints with silicone rubber.
Connecting the appliance, figure 5

Voltage: See the rating plate.

Only connect as shown in the circuit diagram:

BN: Brown
BU: Blue
GN/YE: Yellow and green
Note: Check that the appliance is ready for operation: If L/<J L,

£05 13 or £ appears on the appliance's display, the appliance is
not connected correctly.Disconnect it from the power supply and
check the power cord connection.

Uninstalling the appliance

Disconnect the appliance from the mains.
Push the hob upwards from below to remove it.

Caution!

Damage to the appliance! Do not try to remove the appliance by
prying it out from above.



Remarques importantes

Sécurité : la sécurité pendant I'utilisation n'est garantie que si
linstallation a été effectuée de maniére correcte du point de vue
technique et conformément a ces instructions de montage.
L'installateur sera responsable de tout dommage provoqué par un
montage incorrect.

Apres l'installation, assurez-vous que l'utilisateur n'a aucun acces
aux pieces électriques.

Cet appareil peut étre utilisé a des hauteurs allant jusqu'a

4 000 metres.

A\ Porteurs d'implants électroniques !

L'appareil peut contenir des aimants permanents qui peuvent
influer sur des implants électroniques, par ex. stimulateurs
cardiaques ou pompes & insuline. Pour cette raison, lors du
montage, respecter une distance minimum de 10 cm par rapport
aux implants électroniques.
Connexion électrique : ne peut étre effectuée que par un
spécialiste autorisé. Il devra suivre les dispositions du fournisseur
d'électricité dans la zone.
L'appareil doit étre raccordé a une installation fixe et des
sectionneurs correspondants doivent avoir été installés
conformément aux prescriptions d'installation.
Type de branchement : I'appareil fait partie de la classe de
protection | et ne peut étre utilisé qu'avec une prise possédant un
conducteur de prise de terre.
Le fabricant se dégage de toute responsabilité quant au
fonctionnement inapproprié et aux possibles dommages
provoqués par des installations électriques non appropriées.
Installation sous un plan de travail : la table de cuisson a
induction peut uniquement étre installée au-dessus de tiroirs ou de
fours a ventilation forcée. Il n'est pas possible de monter un
réfrigérateur, un lave-vaisselle, un four sans ventilation ni un lave-
linge sous la table de cuisson.
Hotte : la distance entre la hotte et |a table de cuisson doit au
minimum correspondre & la distance indiquée pour la hotte dans
les instructions de montage.
Plan de travail : plat, horizontal, stable. Respectez les
instructions du fabricant du plan de travail.
Le plan de travail sur lequel vous installez la table de cuisson
doit pouvoir supporter des charges d'env. 60 kg. Si nécessaire,
renforcez le plan de travail avec un matériau résistant a la
température et a I'eau.
Vérifiez la planéité de la table de cuisson une fois qu'elle est
montée.
Garantie : une mauvaise installation, un mauvais branchement ou
un montage inadapté peuvent conduire a la perte de validité de la
garantie du produit.

Remarque : Toute manipulation a l'intérieur de I'appareil, y
compris le remplacement du céble d'alimentation, devra étre
effectuée par du personnel technique du service d'assistance
technique ayant regu une formation spécifique.

Préparation des meubles, figure 1/2/3

Meubles encastrés : capables de résister a une température d'au
moins 90 °C.

Creux d'encastrement : retirer les copeaux dus a la découpe.

Surfaces de découpe : sceller & I'aide d'un matériau résistant a la
chaleur.

Montage sur tiroir, schéma 2a
Plan de travail : son épaisseur minimum doit étre de 16 mm.

Ventilation : la distance entre la surface du plan de travail et la
partie supérieure du tiroir doit étre de 65 mm.

Remarque : Utilisez un fond de séparation en bois si le tiroir
contient des objets métalliques qui s'échauffent a cause de la
circulation de I'air lors de la ventilation de la table de cuisson, ou
s'il contient de petits objets métalliques et pointus, comme par
exemple des brochettes (figure 6).

La table de cuisson est dotée d'un ventilateur sous le dessous.
Sans plancher intermédiaire, vous ne devez stocker aucun petit
objet pointu, en papier, ni aucune serviette en papier. Cela pourrait
empécher le refroidissement ou endommager le ventilateur par
aspiration. Entre le contenu du tiroir et I'entrée du ventilateur, une
distance minimale de 2 cm doit étre respectée.

Montage sur four, schéma 2b

Plan de travail : son épaisseur minimum doit étre de 16 mm.

La distance entre la surface du plan de travail et la partie
supérieure de la fagade du four doit étre de 30 mm.

Remarque : Veuillez consulter la notice de montage du four si la
distance entre la table de cuisson et le four doit étre agrandie.
Ventilation : La distance entre le four et la table de cuisson doit
étre d'au moins 5 mm.

Remarque : Si la table de cuisson est installée au-dessus d'un
four d'une autre marque, un fond de séparation en bois doit étre
utilisé (figure 6).

Ventilation, figure 3

Afin de garantir un fonctionnement correct de I'appareil, la table de
cuisson doit étre suffisamment ventilée.

Etant donné que la ventilation dans la partie inférieure de I'appareil
requiert une amenée d'air frais suffisante, les meubles doivent étre
adaptés en conséquence. |l convient pour ce faire de procéder
comme suit :

une distance minimale entre le dos du meuble et le mur de la

cuisine et entre la surface du plan de travail et la partie

supérieure du tiroir (figure 3a).

une ouverture en haut a l'arriére du meuble (figure 3b).

Si la distance minimale de 20 mm n'est pas respectée a l'arriére

du meuble, une ouverture doit étre créée au fond (figure 3c).
Remarques

Si I'appareil est monté dans un ilot de cuisson ou & un autre
emplacement non décrit, veiller a une ventilation adéquate de la
table de cuisson.

Ne pas fermer le socle inférieur de fagon hermétique.

Monter I'appareil, figures 4/5

Remarque : Pour I'encastrement de I'appareil, utiliser des gants
de protection. Les surfaces non visibles peuvent présenter des
arétes coupantes.

Monter la table de cuisson, figure 4

Ajuster et poser la table de cuisson dans la partie antérieure de la
niche d'encastrement.

Ne pas coincer le cable d’alimentation, ne pas le tirer au-dessus
d'arétes coupantes. En cas de four installé en-dessous, faire
passer le cable au niveau des coins arriére du four jusqu'a la
prise de raccordement. Le cable doit étre installé de maniere a
ne toucher aucune zone chaude de la table de cuisson ou du
four.

En cas de plan de travail carrelé, étanchéifier les joints du
carrelage avec un joint en silicone.

Raccorder I'appareil, figure 5
Pour la tension : voir la plaque signalétique.

Procéder au raccordement uniquement selon le schéma de
raccordement :

BN : marron

BU : bleu

GN/YE : jaune et vert
Remarque : Vérifier la disponibilité de service : si LMD,
£05 !5 ou £ apparait sur I'affichage de I'appareil, ce dernier
n'est pas correctement raccordé. Débranchez I'appareil de

l'alimentation électrique et vérifiez le branchement du céble
d'alimentation au secteur.

Démontage de I'appareil

Débranchez 'appareil du réseau électrique.

Appuyez sur la table de cuisson par dessous et retirez-la.
Attention !

Dommages sur I'appareil ! Ne tentez pas de retirer I'appareil en
faisant levier pour le soulever vers le haut.



Indicazioni importanti

Sicurezza: |a sicurezza durante I'uso € garantita solo se
linstallazione ¢ stata effettuata in modo corretto dal punto di vista
tecnico e in conformita con le presenti istruzioni per il montaggio. |
danni causati da un montaggio inadeguato saranno di
responsabilita dell'installatore.

A seguito dell'installazione accertarsi che I'utilizzatore non abbia
accesso ai componenti elettrici.

E consentito utilizzare questo apparecchio fino ad altezze di
4000 metri.

A\ Portatori di impianti elettronici!

L'apparecchio pud contenere magneti permanenti che possono
agire sugli impianti elettronici, quali ad es. pacemaker o pompe di
insulina. Pertanto al momento del montaggio i portatori di impianti
elettronici devono mantenere una distanza minima di 10 cm.
Collegamento elettrico: puo essere effettuato solo da un tecnico
specializzato autorizzato. E opportuno rispettare le disposizioni
della societa di fornitura di energia elettrica locale.

L'apparecchio deve essere collegato a un'installazione fissa e in
conformita alle norme relative all'installazione devono essere
predisposti i corrispondenti sezionatori.

Tipo di collegamento: I'apparecchio appartiene alla classe di
protezione | e puo essere utilizzato esclusivamente in
combinazione con una connessione dotata di conduttore di messa
a terra.

Il fabbricante non é responsabile del funzionamento inadeguato e

dei possibili danni causati da installazioni elettriche non adeguate.

Montaggio sotto il piano di lavoro: Il piano di lavoro a induzione
puo essere installato solo su cassetti o forni con ventilazione .
forzata. Al di sotto del piano di cottura non possono essere montati
frigoriferi, lavastoviglie, forni senza sistema di aerazione o
lavatrici.
Centro di aspirazione: la distanza tra il centro di aspirazione e il
piano di cottura deve corrispondere almeno alla distanza indicata
per il centro di aspirazione nelle istruzioni per il montaggio.
Piano di lavoro: piatto, orizzontale e stabile. Attenersi alle
istruzioni del fabbricante del piano di lavoro.
Il piano di lavoro all'interno del quale deve essere incassato |l
piano cottura deve essere in grado di sostenere carichi di ca.
60 kg. Se necessario, rafforzare il piano di lavoro con del
materiale resistente al calore e all'acqua.
Controllare la planarita del piano di cottura solo dopo che ¢ stato
incassato.

Garanzia: |la garanzia del prodotto non ¢ valida se l'installazione,
la connessione o il montaggio vengono effettuati in maniera
impropria.

Avvertenza: Qualsiasi tipo di manipolazione all'interno
dell'apparecchio, inclusa la sostituzione del cavo di alimentazione,
deve essere effettuata esclusivamente da personale del servizio di
assistenza tecnica debitamente formato.

Preparazione dei mobili, figura 1/2/3
Mobili ad incasso: resistenti a una temperatura minima di 90°C.
Foro: rimuovere i trucioli dopo le operazioni di taglio.

Superfici di taglio: chiuderle ermeticamente con materiale
resistente al calore.

Montaggio sopra il cassetto, figura 2a
Il piano di lavoro: deve avere uno spessore minimo di 16 mm.

Sistema di aerazione: la distanza tra la superficie del piano di
lavoro e la parte superiore del cassetto deve essere di 65 mm.

Avvertenza: Utilizzare un ripiano intermedio in legno se nel
cassetto si possono surriscaldare oggetti metallici a causa del
ricircolo dell'aria durante I'aerazione del piano cottura o se in
questo cassetto vengono conservati oggetti metallici piccoli e
appuntiti, come ad esempio stecchini per spiedini (figura 6).

Il piano di cottura dispone di una ventola posta nella parte
inferiore. In un cassetto senza ripiano intermedio non devono
essere conservati piccoli oggetti appuntiti, carta o canovacci.
Potrebbe essere compromesso il processo di raffreddamento o
I'aspirazione della ventola. Tra il contenuto del cassetto e
l'ingresso della ventola deve essere rispettata una distanza
minima di 2 cm.

Montaggio su forno, figura 2b

Il piano di lavoro: deve avere uno spessore minimo di 16 mm.

La distanza tra la superficie del piano di lavoro e il lato superiore
della parte anteriore del forno deve essere di 30 mm.
Avvertenza: Controllare nelle istruzioni per il montaggio del forno
se la distanza tra piano cottura e forno deve essere aumentata.
Ventilazione: la distanza tra forno e piano di cottura deve essere di
almeno 5 mm.

Avvertenza: Se il piano cottura viene montato su un forno di
un'altra marca, € necessario utilizzare un ripiano intermedio in
legno (figura 6).

Ventilazione, figura 3

Per garantire il corretto funzionamento dell'apparecchio, il piano di
cottura deve essere adeguatamente aerato.

Poiché il sistema di aerazione nella parte inferiore dell'apparecchio
necessita di un sufficiente apporto di aria pulita, i mobili devono
essere predisposti in modo adeguato. A tale scopo € necessario
quanto segue:

una distanza minima tra il retro del mobile e la parete della
cucina e tra la superficie del piano di lavoro e la parte superiore
del cassetto (figura 3a).

un'apertura in alto sul retro del mobile (figura 3b).
Se non ¢ presente la distanza minima di 20 mm sul retro del
mobile, deve essere predisposta un'apertura nella parte inferiore
(figura 3c).

Avvertenze
Se l'apparecchio viene montato in una cucina a isola o in un'altra
collocazione non descritta in questo manuale, € necessario
provvedere a un'aerazione adeguata del piano di cottura.

Non chiudere ermeticamente lo zoccolo inferiore.

Montaggio dell'apparecchio, figure 4/5

Avvertenza: Per il montaggio del piano di cottura usare guanti
protettivi. Le superfici non visibili potrebbero presentare bordi
taglienti.

Inserimento del piano di cottura, figura 4

Adattare e inserire il piano di cottura nella parte anteriore della
nicchia d'incasso.

Fare in modo che il cavo di rete non rimanga incastrato e non
passi su spigoli vivi. In caso di forni sottostanti, portare il cavo
alla presa di collegamento facendolo passare dall'angolo
posteriore del forno. Il cavo deve essere posizionato in modo
che non entri in contatto con alcuna zona calda del piano di
cottura o del forno.

In caso di piani di lavoro piastrellati: chiudere a tenuta le fughe
tra le piastrelle mediante gomma siliconica.

Allacciamento dell'apparecchio, figura 5
Tensione: vedere la targhetta di identificazione.

Effettuare I'allacciamento esclusivamente in conformita al
relativo schema:

BN: marrone

BU: blu

GN/YE: giallo e verde
Avvertenza: Verifica dello stato operativo: se sull'indicatore
dell'apparecchio compare /5L, £L5 {5 o £, 'apparecchio non
e collegato correttamente. Staccare |'apparecchio

dall'alimentazione elettrica e verificare I'allacciamento del cavo
elettrico alla rete.

Smontaggio dell'apparecchio

Staccare I'apparecchio dalla rete elettrica.

Esercitare una forza dal basso contro il piano cottura ed estrarre il
piano cottura.

Attenzione!

Danni all'apparecchio! Non tentare di estrarre I'apparecchio
sollevandolo dall'alto.



Belangrijke aanwijzingen

Veiligheid: de veiligheid gedurende het gebruik is alleen
gegarandeerd indien de montage in technisch opzicht op correcte
wijze en in overeenstemming met dit installatievoorschrift
uitgevoerd is. De installateur is aansprakelijk voor schade
veroorzaakt door een ongeschikte montage.

Na de installatie dient ervoor te worden gezorgd dat de gebruiker
geen toegang tot de elektrische componenten heeft.

Dit apparaat is toegelaten voor gebruik tot een hoogte tot

4000 meter.

A\ Dragers van elektronische implantaten!

Het apparaat kan permanentmagneten bevatten die elektronische
implantaten, zoals pacemakers of insulinepompen, kunnen
beinvloeden. Houd daarom bij de montage een afstand van
minstens 10 cm tot elektronische implantaten aan.

Elektrische aansluiting: deze mag alleen worden uitgevoerd
door een bevoegd vakman. Deze wordt geregeld door de
voorschriften van de elektriciteitsmaatschappij van de zone.

Het apparaat dient op een vaste installatie te zijn aangesloten en
de betreffende scheidingsschakelaars moeten conform de
installatievoorschriften worden gemonteerd.

Type aansluiting: het apparaat behoort tot beschermingsklasse |
en mag alleen worden gebruikt in combinatie met een aansluiting
met aardgeleiding.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de ongeschikte werking en
de mogelijke schade veroorzaakt door ongeschikte elektrische
installaties.

Montage onder het werkblad: De inductiekookplaat kan alleen
worden geinstalleerd boven laden of ovens met luchtventilatie.
Onder de kookplaat kunnen geen koelkasten, vaatwasmachines,
ovens zonder ventilatie of wasmachines worden ingebouwd.
Afzuigkap: De afstand tussen de afzuigkap en de kookplaat dient
ten minste te voldoen aan de afstand die wordt weergegeven in de
montagehandleiding voor de afzuigkap.
Werkblad: vlak, horizontaal, stabiel. Volg de instructies van de
fabrikant van het werkblad op.
Het werkblad, waarin u de kookplaat inbouwt, moet bestand zijn
tegen een belasting van ca. 60 kg. Indien nodig het werkblad
met temperatuur- en waterbestendig materiaal versterken.
Controleer pas of de kookplaat ligt nadat deze is gemonteerd.
Garantie: een ongeschikte installatie, aansluiting of montage
houdt het verlies van de geldigheid van de garantie van het
product in.

Aanwijzing: Elke manipulatie in het apparaat, met inbegrip van de
vervanging van de voedingskabel, moet worden uitgevoerd door
personeel van de Technische Dienst met een specifieke opleiding.

Voorbereiding van de meubels, afbeelding 1/2/3

Inbouwmeubelen: ten minste bestand tegen een temperatuur
van 90°C.

Vrije ruimte: verwijder de spaanders na de snijwerkzaamheden.
Snijoppervlakken: afdichten met hittebestendig materiaal.

Montage op de lade, afbeelding 2a
Werkblad: moet een dikte hebben van ten minste 16 mm.

Ventilatie: De afstand tussen het oppervlak van het werkblad en
de bovenkant van de lade moet 65 mm bedragen.

Aanwijzing: Wanneer metalen voorwerpen in de lade tijdens de
ventilatie van de kookplaat warm worden, of als er in de lade
kleine, puntige metalen voorwerpen worden bewaard, zoals
zllliaf%ss%iezen, dient een tussenschot van hout te worden gebruikt
. 6).
De kookplaat beschikt aan de onderkant over een ventilator.
Zonder tussenschot mogen er in de lade geen kleine of puntige
voorwerpen, papier of vaatdoeken worden bewaard. Dit kan
invloed hebben op de koeling of de ventilator kan door aanzuigen
beschadigd raken. Tussen de inhoud van de lade en de ventilator-
ingang moet een minimale afstand van 2 cm worden
aangehouden.

Montage op een oven, afbeelding 2b

Werkblad: moet een dikte hebben van ten minste 16 mm.

De afstand tussen het opperviak van het werkblad en de
bovenkant van het ovenfront moet 30 mm bedragen.
Aanwijzing: Wanneer de afstand tussen kookplaat en oven groter
moet zijn, raadpleeg dan het installatievoorschrift bij de oven.

Ventilatie: de afstand tussen de oven en de kookplaat dient
minstens 5 mm te bedragen.

Aanwijzing: Wordt de kookplaat ingebouwd boven een oven van
een ander merk, dan dient een tussenschot van hout te worden
gebruikt (Afb. 6).

Ventilatie, afbeelding 3
Om een juiste werking van het apparaat te garanderen moet de
kookplaat naar behoren worden geventileerd.
Omdat voor de ventilatie onderin het apparaat een voldoende
aanvoer van verse lucht vereist is, moeten de meubels hierop
berekend zijn. Hiervoor is het volgende vereist:
een minimale afstand tussen de achterkant van het meubel en
de keukenwand en tussen het opperviak van het werkblad en de
bovenkant van de lade (Afb. 3a).
een opening boven aan de achterkant van het meubel (Afb. 3b).
indien aan de achterkant van het meubel geen minimale afstand
van 20 mm aanwezig is, moet de onderkant van een opening
worden voorzien (Afb. 3c).

Aanwijzingen
Wanneer het apparaat in een keukeneiland of op een andere,

niet beschreven plaats wordt ingebouwd, dient de kookplaat
voorzien te zijn van een passende ventilatie.

De onderste plint niet hermetisch afsluiten.

Apparaat inbouwen, afb. 4/5

Aanwijzing: Bij het inbouwen van de kookplaat dient u
veiligheidshandschoenen te dragen. De niet-zichtbare
oppervlakken kunnen scherpe kanten hebben.
Kookplaat inbrengen, afb. 4
De kookplaat in het voorste deel van de inbouwnis afstellen en
inbrengen.
Zorg ervoor dat de voedingskabel niet beklemd raakt en niet
over scherpe randen wordt geleid. Is er een oven onder de
kookplaat geplaatst, dan de kabel via de achterste hoeken van
de oven naar de aansluitdoos leiden. De leiding moet zo worden
geinstalleerd, dat er geen contact wordt gemaakt met hete
plaatsen van de kookplaat of de oven.
Bij betegelde werkbladen: de voegen van de tegels afdichten
met siliconenrubber.
Apparaat aansluiten, afb. 5
Spanning: zie het typeplaatje.
Uitsluitend aansluiten volgens het aansluitschema:
BN: Bruin
BU: Blauw
GN/YE: Geel en groen
Aanwijzing: Bedrijfs/g_,egeedheid contraleren: als op het display
van het apparaat i{~0di, £L5 13 of £ verschijnt, dan is het niet
juist aangesloten. Haal de stekker van het apparaat uit het

stopcontact en controleer de aansluiting van de stroomkabel aan
het net.

Demontage van het apparaat

Het apparaat van de stroom halen.
De kookplaat verwijderen door druk van onderen uit te oefenen.

Attentie!

Schade aan het apparaat! Probeer het apparaat niet te
verwijderen door het van bovenaf op te tillen.

Vigtige henvisninger

Sikkerhed: sikkerhed under brug kan kun garanteres, hvis
installationen er udfert pa en korrekt teknisk made og i
overensstemmelse med monteringsinstruktionerne. Skader, der
opstar pga. forkert montering, er installaterens ansvar.

Efter installation skal det sikres, at brugeren ikke har adgang til de
elektriske komponenter.

Dette apparat er tilladt til brug op til en hgjde pa 4000 meter over
havet.

A\ Personer med elektroniske implantater!

Apparatet kan indeholde permanente magneter, som kan pavirke
elektroniske implantater, f.eks. pacemakere eller insulinpumper.
Overhold derfor en minimumafstand pa 10 cm til elektroniske
implantater ved montagen.

Elektrisk tilslutning: ma kun foretages af en uddannet elektriker.
Regulativerne fra elforsyningsselskabet i omradet skal falges.
Apparatet skal veere tilsluttet til en fast installation, og i henhold til
installationsforskrifterne skal der veere installeret en passende
sikkerhedsafbryder.



Tilslutningstype: apparatet tilharer beskyttelsesklasse | og ma
udelukkende anvendes sammen med en tilslutning med
jordforbindelse.
Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar for forkert funktion og
mulige skader, der skyldes forkert elektrisk installation.
Montage under bordpladen: Induktionskogesektionen kan kun
installeres over skuffer eller ovne, som ventileres med ventilator.
Der kan ikke indbygges koleskabe, opvaskemaskiner,
uventilerede ovne eller vaskemaskiner under kogetoppen.
Emhaette: Afstanden mellem emhaetten og kogetoppen skal som
minimum svare til den afstand, der er anfart i emhaettens
montagevejledning.
Bordplade: plan, vandret, stabil. Falg bordpladefabrikantens
anvisninger.
Bordpladen, hvor kogesektionen indbygges, skal kunne tale
belastninger pa op til ca. 60 kg. Om ngdvendigt skal bordpladen
forstaerkes med temperatur- og vandbestandigt materiale.

Kontroller farst, at kogesektionen er plan efter indbygningen.

Garanti: en forkert installation, tilslutning eller montering betyder,
at produktgarantien bortfalder.

Bemaerk: Enhver eendring i apparatets indre herunder udskiftning
af forsyningskablet skal udfgres af saerligt uddannet personale i
vores tekniske serviceafdeling.

Klargering af indbygningsskab, figur 1/2/3

Mgbler med udskaeringer: modstandsdygtige over for
temperaturer op til min. 90°C.

Udskeering: fiern spanerne, nar udskeeringsarbejdet er udfert.

Udskeeringskanter: foretag forsegling med varmeresistent
materiale.

Montering over en skuffe, figur 2a
Bordplade: skal have en tykkelse pa min. 16 mm.

Ventilation: Afstanden mellem oversiden af bordpladen og
skuffens overside skal vaere 65 mm.

Bemaerk: Der skal anvendes en mellembund af trae, hvis skuffen
indeholder metaldele, som kan blive opvarmet pa grund af
luftcirkulationen i forbindelse med ventilationen af kogesektionen,
eller hvis der opbevares sma, spidse metalgenstande i skuffen,
som f.eks. stegespid (figur 6).

Der er placeret en ventilator pa undersiden af kogesektionen.
Uden mellembund ma der ikke opbevares sma eller spidse
genstande, papir eller viskestykker i skuffen. Kalingen kan blive
reduceret, eller ventilatoren kan blive beskadiget, hvis der suges
genstande ind i den. Der skal minimum veere en afstand pa 2 cm
mellem genstandene i skuffen og ventilatorens indgangsabning.

Montering over en ovn (figur 2b)

Bordplade: skal have en tykkelse pa min. 16 mm.

Afstanden mellem oversiden af bordpladen og den gverste del af
ovnens forside skal vaere 30 mm.

Bemaerk: Se efter i montagevejledningen for ovnen, hvis
afstanden mellem kogetop og ovn skal forages.

Ventilation: Afstanden mellem ovn og kogesektion skal veere
mindst 5 mm.

Bemaerk: Hvis kogesektionen bliver indbygget over en ovn af et
andet meerke, skal der anvendes en mellembund af tree (figur 6).
Ventilation, figur 3
Kogetoppen skal vaere passende ventileret, i modsat fald kan det
ikke garanteres, at den fungerer korrekt.
Eftersom ventilationen af den underste del af apparatet kreever en
tilstraekkelig stor lufttilfarsel, skal indbygningsskabet indrettes
tilsvarende. Hertil skal falgende udfgres:
En minimumafstand mellem bagsiden af indbygningsskabet og
kgkkenvaeggen og mellem oversiden af bordpladen og skuffens
gverste del (figur 3a).
En abning pa bagsiden af indbygningsskabet (figur 3b).
Hvis der ikke er mulighed for at overholde minimumafstanden pa
20 mm pa bagsiden af indbygningsskabet, skal der etableres en
abning i bunden (figur 3c).
Anvisninger
Det skal sikres, at kogesektionen bliver tilstreekkeligt ventileret,

hvis apparatet skal indbygges i en kogeg eller pa et andet sted,
som ikke er beskrevet her.

Den underste sokkel ma ikke lukkes hermetisk.

Indbygning af apparat, figur 4/5

Bemaerk: Anvend beskyttelseshandsker ved montagen af
kogesektionen. Der kan vaere skarpe kanter pa de ikke synlige
flader.

Placering af kogetoppen, figur 4

Indjuster kogetoppen i den forreste del af indbygningsnichen, og
seet den pa plads.
Netkablet ma ikke komme i klemme og ikke laegges over skarpe
kanter. Hvis der er indbygget en ovn nedenunder, skal ledningen
fares over ovnens bagerste hjgrner til tilslutningsdasen.
Ledningen skal installeres, sa den ikke kommer i bergring med
varme steder pa kogetoppen eller pa ovnen.
Bordplader med flisebelaegning: Flisernes fuger skal teetnes
med silikonegummi.

Tilslutning af apparat, figur 5
Speending: Se typeskilt.
Ma kun tilsluttes iht. tilslutningsdiagrammet:

BN: brun
BU: bla
GN/YE: gren og gul
Bemzerk: Kontroller, at apparatet er klar il drift: Hvis /<05,

£S5 {3 eller £ vises i apparatets indikator, er det ikke tilsluttet

korrekt. Afbryd stramforsyningen til apparatet, og kontroller
stromkablets tilslutning til stromnettet.

Afmontage af apparat

Afbryd stramforsyningen til apparatet.

Tryk kogesektionen op nedefra, og tag den ud.

Pas pa!

Skader pa apparatet! Forsag ikke at tage apparatet ud oppefra
ved hjeelp af en loftestang.

Instrucoes importantes

Seguranca: a segurancga durante a utilizagdo so esta garantida se
a instalagao tiver sido efectuada de forma correcta, a nivel
técnico, e de acordo com estas instrugées de montagem. Os
danos causados por uma montagem inadequada serao da
responsabilidade do instalador.

Apos a instalacéo, é necessario assegurar que o utilizador ndo
tem acesso aos componentes elétricos.

Este aparelho é permitido para ser usado até 4000 metros de
altura.

A\ Portadores de implantes eletronicos!

O aparelho pode conter imanes permanentes que podem afetar
implantes eletrénicos, por exemplo, pacemakers ou bombas de
insulina. Por isso, durante a montagem deve respeitar-se uma
distancia minima de 10 cm em relacdo aos implantes eletrénicos.
Ligacao eléctrica: deve ser efectuada apenas por um técnico
especialista autorizado e de acordo com as disposi¢oes da
companhia de fornecimento eléctrico da zona.
O aparelho tem de estar ligado a uma instalacéo fixa e, de acordo
com os regulamentos de instalacdo, devem ser instalados
interruptores seccionadores.
Tipo de ligacéo: o aparelho pertence a classe de protecgéo | e
apenas pode ser utilizado em combinagdo com uma ligagéo com
condutor de tomada de terra.
O fabricante ndo se responsabiliza pelo funcionamento incorrecto
e por possiveis danos provocados por instalagdes eléctricas
inadequadas.
Montagem por baixo da bancada de trabalho: A placa de
indugéo apenas pode ser instalada por cima de gavetas ou fornos
com ventilador. Por baixo da placa de cozinhar ndo podem ser
incorporados frigorificos, maquinas de lavar louga, fornos sem
ventilagdo nem maquinas de lavar roupa.
Exaustor: a distancia entre o exaustor e a placa de cozinhar tem
de corresponder, pelo menos, a distancia indicada nas instruges
de montagem do exaustor.
Bancada: plana, horizontal, estavel. Siga as instrugdes do
fabricante da bancada.
A bancada, na qual monta a placa de cozinhar, deve resistir a
cargas de aprox. 60 kg. Se necessario, reforce a bancada com
um material impermeavel e resistente a temperatura.
Verifique o nivelamento da placa de cozinhar apenas quando
esta estiver montada.



Garantia: uma instalagao, ligagdo ou montagem inadequada
implica a anulagéo da garantia do produto.

Nota: Qualquer manipulacéo no interior do aparelho, incluindo a
mudanca do cabo de alimentagdo, deve ser realizada
exclusivamente por pessoal técnico do Servico de Assisténcia
com formagéao especifica.

Preparacao do movel, figura 1/2/3

Moveis encastrados: resistentes a uma temperatura minima de
90 °C.

Cavidade: remover as aparas de madeira apds os trabalhos de
corte.

Superficies de corte: vedar com material resistente ao calor.

Montagem sobre a gaveta (figura 2a)
Bancada: deve ter uma espessura minima de 16 mm.

Ventilagéo: a distancia entre a superficie da bancada de trabalho
e a parte superior da gaveta tem de ser de 65 mm.

Nota: Caso sejam guardados nesta gaveta pequenos objetos
metalicos, como, p. ex., espetos, ou caso os objetos metalicos
guardados na gaveta aquegam devido a circulagdo do ar durante
a ventilagdo da placa de cozinhar, utilize um fundo intermédio de
madeira (figura 6).

A placa de cozinhar possui um ventilador no lado inferior. Sem
fundo intermédio, ndo se pode guardar objetos pequenos ou
pontiagudos, papel ou panos de cozinha na gaveta. A refrigeracao
pode ficar afetada ou o ventilador danificado através da aspiragéo.
Entre o contelddo da gaveta e a entrada do ventilador é necessario
respeitar uma distancia minima de 2 cm.

Montagem sobre o forno (figura 2b)
Bancada: deve ter uma espessura minima de 16 mm.

A distancia entre a superficie da bancada e a zona superior da
parte frontal do forno tem de ser de 30 mm.

Nota: Consulte as instru¢gées de montagem do forno, caso seja
necessario aumentar a distancia entre a placa de cozinhar e o
forno.

Ventilagéo: a distancia entre o forno e a placa de cozinhar deve
ser, no minimo, de 5 mm.

Nota: Se a placa de cozinhar estiver montada por cima de um
forno de uma outra marca, deve ser usado um fundo intermédio
em madeira (figura 6).
Ventilacao, figura 3
Para garantir um funcionamento correto do aparelho, é necessario
ventilar a placa de cozinhar adequadamente.
Como a ventilag&o na parte inferior do aparelho necessita de uma
alimentacao suficiente de ar fresco, os moveis tém de ser
dimensionados em conformidade. Para isso, € necessario o
seguinte:
uma dist&ncia minima entre a parte de tras do mdvel e a parede
da cozinha e entre a superficie da bancada de trabalho e a parte
superior da gaveta (figura 3a).
uma abertura em cima, na parte de tras do mével (figura 3b).
Caso a distancia minima de 20 mm na parte de tras do mdvel
néo esteja assegurada, € necessario criar uma abertura na
parte inferior (figura 3c).

Notas
Se o aparelho for incorporado numa ilha ou num outro local
diferente ndo descrito, deve providenciar-se uma ventilagéo
adequada da placa de cozinhar.
Nao finalize o casquilho inferior de forma hermética.

Montar o aparelho, figuras 4/5

Nota: Utilize luvas de protecdo para montar a placa de cozinhar.
As superficies que ndo séo visiveis podem apresentar arestas
vivas.

Inserir a placa de cozinhar, figura 4

Adapte e coloque a placa de cozinhar na parte dianteira do nicho
para montagem embutida.

Nao entale o cabo de rede nem o passe por arestas vivas. Se
existir um forno instalado por baixo, passe o cabo pelos cantos
posteriores do forno até a tomada de ligagao. O cabo tem de ser
instalado, de forma a ndo tocar em nenhum local quente da
placa de cozinhar ou do forno.

No caso de bancadas de trabalho ladrilhadas: vede as juntas
dos ladrilhos com borracha de silicone.

Ligar o aparelho, figura 5

Tens&o: ver placa de caracteristicas.

Ligue apenas de acordo com o esquema de ligagdes:

BN: castanho

BU: azul

GN/YE: amarelo e verde
Nota: ,V‘e'rlflg’ue a Prontldao operacional: se no visor do aparelho
surgir /500, ELS 13 ou £, ndo esté corretamente ligado.

Desligue o aparelho da corrente e verifique a ligagéo do cabo a
corrente.

Desmontagem do aparelho

Desligue o aparelho da fonte de alimentagéo.

Pressione a placa de cozinhar desde a parte de baixo e retire-a.
Atencao!

Danos no aparelho! N&o tente retirar o aparelho, puxando-o pela
parte de cima.

Viktige henvisninger

Sikkerhet: sikker bruk kan bare garanteres dersom montering av
apparatet er teknisk korrekt utfert og i henhold til
monteringsveiledningen. Installateren er ansvarlig for skader som
skyldes feilaktig montering.

Etter installasjonen ma det sikres at brukeren ikke har tilgang til de
elektriske komponentene.

Dette apparatet er godkjent for bruk i hgyder pa inntil 4000 meter.
A\ Personer med elektroniske implantater!

Apparatet kan inneholde permanentmagneter som kan pavirke
elektroniske implantater, som f.eks. pacemakere eller
insulinpumper. Hold derfor en minsteavstand pa 10 cm til
elektroniske implantater ved monteringen.

Elektrisk tilkobling: ma kun utfgres av en kvalifisert tekniker. Den
lokale stramleverandgrs retningslinjer skal fglges.

Apparatet ma kobles til en fast installasjon, det ma installeres
skillebrytere i samsvar med installasjonsforskriftene.

Type tilkobling: apparatet tilhgrer beskyttelsesklasse | og ma kun
brukes sammen med en jordet stikkontakt.

Produsenten stér ikke ansvarlig for feil bruk og eventuelle skader
grunnet uegnede elektriske installasjoner.

Montering under benkeplaten: Induksjonstoppen kan kun
monteres over skuffer eller stekeovner med ventilasjonsvifte.
Verken kjgleskap, oppvaskmaskin eller stekeovn uten ventilasjon
eller vaskemaskin kan monteres under koketoppen.

Ventilator: Avstanden mellom ventilatoren og koketoppen ma
vaere minst like stor som den avstanden som er angitt |
monteringsanvisningen for ventilatoren.

Benkeplate: flat, vannrett og stabil. Felg instruksjonene fra
produsenten av koketoppen.

Benkeplaten som platetoppen skal installeres i, skal tdle en
belastning pa ca. 60 kg. Ved behov ma benkeplaten forsterkes
med temperatur- og vannbestandig materiale.

Farst nar platetoppen er installert, skal du sjekke at den ligger
jevnt.
Garanti: en feilaktig installasjon, tilkobling eller montasje vil
annullere garantien.

Merk: Enhver modifikasjon av apparatets indre, inkludert bytte av
stramledningen, ma kun utferes av oppleert teknisk personell fra
var serviceavdeling.

Klargjore mobelet, figur 1/2/3

Innebygde mgbler: mé téle en temperatur pa minst 90 °C.
Hulrommet: fjern alle spon etter utskjeeringen.

Kutteflatene: forsegle med et varmebestandig stoff.

Montasje over skuffen, figur 2a

Benkeplate: ma ha en minste tykkelse pa 16 mm.

Ventilasjon: Det ma vaere 65 mm avstand mellom benkeplatens
overflate og den gvre delen av skuffen.

Merk: Bruk en mellomplate av tre dersom metallgjenstander i
skuffen varmes opp pa grunn av luftsirkulasjonen nar koketoppen
luftes, eller dersom det oppbevares smé spisse metallgjenstander
i denne skuffen, som for eksempel kjattspyd (bilde 6).
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Koketoppen er utstyrt med en ventilator pa undersiden. Uten
mellomplate ma det ikke oppbevares sma eller skarpe
gjenstander, papir eller kigkkenhandkleer i skuffen. Det kan ha en
negativ innvirkning pa kjelingen eller skade viften dersom de
suges inn. Mellom innholdet i skuffen og innlgpet til viften ma det
veere en minimumsavstand pa 2 cm.

Montasje over ovn, figur 2b

Benkeplate: m& ha en minste tykkelse pa 16 mm.

Det méa veere 30 mm avstand mellom benkeplatens overflate og
den gvre delen av fremsiden pa stekeovnen.

Merk: Sla opp i monteringsanvisningen til stekeovnen dersom
avstanden mellom platetoppen og stekeovnen ma gkes.
Ventilasjon: Det ma vaere en avstand pa minst 5 mm mellom
stekeovnen og platetoppen.

Merk: Hvis koketoppen er montert over en stekeovn fra en annen
produsent, ma det brukes en mellomplate av tre (figur 6).
Ventilasjon, figur 3

For & sikre at apparatet fungerer korrekt ma koketoppen veere
tilstrekkelig ventilert.

Fordi ventilasjonen i den nedre delen av apparatet trenger
tilstrekkelig tilfersel av frisk luft, ma mgbelet veere plassert slik at
det lar seg gjere. Falgende forutsettes:

en minimumsavstand mellom mgbelets bakside og
kjokkenveggen og mellom benkeplatens overflate og den avre
delen av skuffen (figur 3a).

en apning i den gvre delen av mgbelets bakside (figur 3b).

Hvis minsteavstanden pa 20 mm pa baksiden av mgbelet ikke

overholdes, ma det lages en apning pa undersiden (figur 3c).
Merknader

Dersom apparatet skal installeres pa en kjokkenay eller et annet
sted enn det som er beskrevet her, ma du sgrge for tilstrekkelig
ventilasjon for koketoppen.

Nedre sokkel ma ikke lukkes hermetisk.

Montere apparatet, figur 4/5

Merk: Bruk hansker ved innbygging av platetoppen. Flatene som

ikke er synlige, kan ha skarpe kanter.

Montere koketopp, figur 4

Koketoppen tilpasses og settes inn i den fremre delen av

innbyggingsnisjen.
Stremkabelen ma ikke komme i klem eller trekkes over skarpe
kanter. Hvis det er montert stekeovn under kokesonen, ma
ledningen legges rundt hjgrnene pa baksiden av stekeovnen og
til stikkontakten. Ledningen ma plasseres slik at den ikke
kommer i kontakt med varme deler av koketoppen eller
stekeovnen.

Pa flislagte benkeplater: Flisefugene ma tettes med
silikonmasse.
Kobile til apparatet, figur 5
Spenning: se typeskilt.
Tilkobling méa utfares i samsvar med koblingsskjemaet:
BN: brun
BU: bla
GN/YE: gul og grenn

Merk: Kontrollere om apparatet er klart til bruk: Dersom displayet
pa apparatet viser L 50L!, EL5 13 eller £, er det ikke riktig

tilkoblet. Koble apparatet fra strammen og kontroller om
stramkabelen er koblet til stramnettet.

Apparatets oppbygning

Koble apparatet fra stramnettet.

Trykk opp mot platetoppen fra undersiden og ta ut platetoppen.
Obs!

Skader pa apparatet! Ikke forsgk a vippe opp apparatet ovenfra
ved hjelp av verkigy.

ZNMAVTIKEG UTTOOEIEEIQ
Acpiheio: N oopaAeIo KOTG TN XPAON EEXOPONICETOI HOVO €6V N
EYKOTAOTAON EYIVE PE OWOTO TPOTIO OE TEXVIKO ETTTESO KX CUUPWVX
He TIG 0dnyieg TOMOBETNONG. ZNHIEG TTOU TTPOKARBNKOV AOYW Un
OWOTNG TOTTOBETNONG EUTTITITOUV OTNV €UBUVI TOU EYKATXOTATH.
MeT& TNV eYKOTGOTAON TIPETTEl VO EEXOPAAIOTEI, OTI 0 XPrioTNg dev
EXEI KAPIO TIPOOPAON OTAX NAEKTPIKA EEXPTHUOTA.
AUTI N CUOKEUN eival EYKEKPIPEVN YIX XPrion ag uyn pexp! ko 4.000
HETPO.
A\ ®opeig NAEKTPOVIKWV OTOIXEIWV EPPUTEUONG!
H ouokeur| UTiopei Vo TIEPIEXEI HOVILOUG POYVIATEG, Ol OTToi0l UTTopouyV
VO ETTNPEROTOUV XPVNTIKG TX NAEKTPOVIKG OTOIXEI EPPUTEUONG, TT.X.
BnuaTodoTeg KaPSIAG 1 avTAieg Ivoouhivng. M’ auTO KOT& TN
ouvappoAoynon TnNENoTe pix eA&xIoTn amooTaon 10 cm omo T
NAEKTPOVIKO OTOIXEIX EPPUTEUDNG.
ZUvdeoN OTO NAEKTPIKO PEUMA: POVO UTT euBUVN €VOQ
EYKEKPIPEVOU €IDIKOU TEXVIKOU. O TTPETIEI VO DIETTETAI XTTO TOUG
KQVOVEC TNG ETAIPEING TIXPOXNG NAEKTPIKOU OTN TTEPIOXH.
H cuokeur) mpémel va eival ouvdedepevn oe pio oTaOEPT)
EYKOTROTOON KOI OUHQWVO pIE TIG TIPOBIOY POPEG TIPETTEN VO
EYKOTAOTAOOUV QvVTIOTOIXEG DIOTAEEIG SICKOTING.
TUmog oUvdeong 6TO NAEKTPIKO PEUNA: 1| CUOKEUI QVIKEI OTNV
KA&on pooTaoiag | Kol urmopel va xpnaipotioindei povo oe
OUVOUOOHO e pic oUVOEDN OTO NAEKTPIKO peUUA Pe aywyo yeiwong.
O KaTOOKEUOOTNG dev QpEpel eUBUVN yIa TN PN OWOTr AeIToupyia Ka
TIC MOaVEG {NMIEG TTOU TIPOKANONKOV Adyw PN owoTrG NAEKTPIKNAG
EYKOTAOTAONG.
JUVXPHOAOGYNON KETW XITO TOV TTAYKO EPYACIAG: H emaywyIKn
B&on eoTIOV PTTopel va ToTToBeTNOEl HOVO TTIAVK KO CUPTAPIC 1
QoUpvoug Pe aepIoPo avepioTnpa. KaTw armod Tn B&on eoTiwv dev
PTTOPOUV V& TOTTOOETNOOUY Wuyeia, TAUVTHPIX TTIGTWV, GOUPVOI XWPIG
OlePIOPO 1 TTAUVTHPIO POUXWV.
Xodvn e&aiepiopou: H amooTaon PeTagu Tng xodvng e€aepiopou
(ommoppPOoPNTNEOC) KA TNG BAONG EOTIMV TIPETTEI VXX QVTIOTOIXEI TO
NYOTEPO OTNV QMOCTOON TTOU AVOPEPETAN OTIG 0dnyieg
OUVAPHOAOYNONG TNG Xoavng e€aepiopou.
Naykog koulivag: emimedog, opIlovTIog, oTaOePOS. AKoAoubroTe
TIG 00nYiEC TOU KATAOKEUQOTI) TOU TIXYKOU.
O mayKog epyaoiag, oTov omoiov O TOTOBeTHCETE TN BAON
€0TIOV, TIPETIEI VX QVTEXEI O KATATIOVHOEIG TTEPITTOU 60 KIAWV. €
TTEPITITWON TTOU XPEIGLETAI, EVIOXUOTE TOV TIAYKO EPYXTING € UAIKO
QAVOEKTIKO OTN BEPHOKPATIK KAl OTO VEPO.
EA&yETe TNV emmedoTNTA TNG BAONG EOTIWV, APOU TTPWTX EXEI
TOT0OETNOEI.
EyyUnon: pio in 0woTH EYKATAOTAON, GUVBEDN OTO NAEKTPIKO
PEUNA I CUVOPPOAOYNON CUVETIAYETAI TNV GMWAEIX I0XU0G TNG
€YYUNOEWC TOU TTPOIOVTOC.
Y1ode1En: OmnoloadATIoTE XEIPIOPOG OTO E0WTEPIKO TNG GUOKEUNG,
nepihapBavopgvou Tnv aayr) kohwdiou Tpo@odoaiag, Ba mperel va
TIPXYUOTOTTOIEITAI HOVO IO TEXVIKO TTPOOWITIKO TOU TeXVIKoU ZEPPRIG
pe €IdIkn exmaideuaorn.

MPOoETOINXCIX TWV VTOUAXTTI®V, EIKOVAX 1/2/3

EvToIXICHEVA EMITAX: QVOEKTIKG 0 Beppokpaoia 90°C
TOUAKXIOTOV.

Kevog Xmpog: amopakpUveTe Tor poKavidIion JETG QMo TIG epyaGieg
KOTING.

Em@Q&VEIEG KOTING: HOVAOOTE He UNKO QVOEKTIKO OTN BEPUOTNTA.
ZUVXPHOAGYNON TTAVW GTO CUPTHPI, OXNHX 2a

Maykog koulivag: Ba TIPETEl Vo £X€l TTAXOG TOUAGXIOTOV 16 XINOOTOV.
Aepiopdg: H amooTaon peTtagl TN eMQAVEING TOU TTAYKOU EPYOCIOG
KO TNG EMTOVW TIEPIOXNG TOU CUPTAPIOU TIPETTEI VO QVEPXETOI OTG 65
mm.

YobeIEn: XpnaoipgomoiroTte évav evii&ueoo TI&TO armo EUAo, OTav
CeoTaivovTal T HETOAAIKA QVTIKEIHEVD GTO CUPTEPI AOY® TNG
QVOKUKAOQOPIOG TOU XEPX KATX TOV REPICHO TNG BAONG ECTIOV, )
OTOV PUAGTE PIKPA CIXUNP& HETXANKA QVTIKEIPEVA, OTIWG TT.X.
OOUBAGKIO KPEXTOG 0° QUTO TO GUPTAP! (EIKOVA 6).

H B&on eoTiwv givar eE0MAIOPEVN OTNV K&TW TIAEUPK e Evav
avepIoTHPA. Xwpi¢ evOIGUeoo TI&TO dev EMTPETETAI VO PUARYOVTOI
OTO GUPTEPI HIKP& 1 QIXUNPX QVTIKEIPEV, XOPTi 1) TTETOETEQ
koulivag. Mmopei va apepmodioTei N wuén f va urooTei {NuI o
puONTAPAG Adyw ovapPOPNANG. AvaESa OTO TTEPIEXOHEVO TOU
OUPTOPIOU KO OTNV €I0050 TOU OVEUIOTAPO TPETTE! VO TNPNOEI ik
eAXYIOTN QIMOOTACN GO 2 ¢m.
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JuvappoAoynon T&vw og poupvo, oXHHa 2b

M&ykog koulivag: Ba TIPETTEl VA £X€1 TTAXOG TOUAGXIOTOV 16 XINIOOTOV.

H amooToon peTagl TNG EMIPAVEIRG TOU TIRYKOU EPYOCIOG KO TNG
EMAV TIEPIOXNG TNG UTTPOCTIVIG TTAEUP&G TOU POUPVOU, TIPETTEI VXX
avepxeTal oTo 30 mm.
Yrnodeign: AvarpélTe oTig 0dnyieq ouvappoAoynong Tou poupvou,
0€ TIEPITITWON TTOU 1 KMOCTAON GVAHUECSK OTNV E0TIX HAYEIPEPATOC
KO 0TO QoUpVvo TIPETEl V& augnOei.
Agepiopog: H amooTaon avapeoa 0To Goupvo Kal T B&on 0TIV
TIPETTEl VX €ival To AlyoTepo 5 mm.
Yriodeign: Edv n Baon eoTiwv TomoBeTnOei mbveo ommd éva poupvo
GAANG PHOPKAG, TTIPETTEI VO XPNOIPOTTOINOE! EVOG EVOIGUETOG TTATOG
armo EUAO (EIKOVA 6).
E&aepiopog, oxnua 3
Mo TNV eEa0@aAIon evOG OWOTOU TPOTIOU AEITOUPYIOG TNG CUCKEUNG,
TIpeTEl N P&ON E0TIOV VO EXEl Evav evOedEIYUEVO EEXEPIOUO.
Emeidn o aepiopog 0TNV K&TW TTEPIOXT) TOU GUOKEUNG XPEIG{ETOI PGk
ETTOPKI| TTIPOCAYWYT) KXOXKPOU GEPX, TTIPETTEI TX VTOUANTTIN VO iva
QVTIOTOIXO OXEDIXOPEVD KOl KATOXOKEUXOHEVD. 1" aUTO OMAITOUVTON
To €€NG:
Miot eA&x10Tn amooTaon HETAEU TNG oW TTAEUPAES TOU VTOUAGTTIOU
KOl TOU TOIXOU TNG KOUuZivag Kol JETAEY TNG EMIPAVEIXG TOU TTAYKOU
EPYTOING KOl TNG ETTAVW TTEPIOXKNG TOU CUPTOPIOU (EIKOVAX 3a).
‘Eva Gvolypa TGV TNV TTiow TTAEUP& Tou emmimAou (e1IKova 3b).

3 & TepIMTWAON TToU N eAGKIOTN amooTaon Twv 20 mm dev UTTXPXE!
TNV TOW TTAEUPA TOU ETTITTAOU, TIPETTEI TNV K&TW TTASUPK VX YIVEl
£va Gvolypa (elkova 3c).

Yrodeigeig
3¢ TIePITITWON TIOU N CUOKEUN ToTIoBeTNOEl 08 I voida 0TIV
HOYEIPIKAG 1) 08 piox GAAN LN TIEPIYPOPOEVN BEDN, TIPETTET VO
eExoPaAIOTEl EVOG KOAOG GEPIOHOG TNG B&ONG ECTIWV.
Mnv kAeioeTe epunTIK& TNV K&TW BAan.

TormoB£TNOoN TNG CUCGKEUNG, EIKOVEG 4/5
Ymodeign: Mo Tnv TormoBETnon Tng PAONG ECTIQV XPNOIPOTIOINOTE
TIPOOTATEUTIKA YAVTIO. OI PN PAVEPEG EMPAVEIEG PTTOPET VO EXOUV
KOPTEPEG OKEG.
TomoB£Tnon TnNG B&ONG ECTIWV, EIKOVA 4
MPooaPHOOTE KOl TOTIOBETHOTE TN BAON ECTIWV OTO UTTPOCTIVO HEPOG
NG 6€ong TomoBETNONG.
Mn poykwoeTe To KOA®SIO DIKTUOU KOl PNV TO TIEPAOETE TIAVK) KO
KOPTEPEG OKUEG. ZTOUC TOTIOBETNUEVOUG OO KXTW POUPVOUG
0dnynaTe T0 KXAWSIO OTIG THOW YWVieg TOU pOUPVOU TIPOG TO KOUTI
OUVOEDNG. To KOAWDIO TTIPETTEI VO EYKATAOTABE! ETOI, WOTE VO NV
OIKOULTIOL 08 KOVEVD KOUTO onpeio TG Baong 0TIV 1 Tou
poupvou.
3Toug emevOUpEVoUG Pe TTAGKISIO TTIRYKOUG EPYTOinG
OTEYQVOTIOINOTE TOUG GPHOUC TWV TTAGKIDIWV PE KXOUTTOUK
oINKOVNG.
Tuvdeon TNG CUCKEUNG, EIKOVX 5
T&on: BAEme mvokida TUTOU.
3Uvdeon POVO CUPPWVA PE TO BIRYPOUHG oUVDEDNG:
BN: Koge
BU: MriAe
GN/YE: Kitpivo kai mp&aoivo

Ymodei&n: EAeyxog TnG eTOIHOTNTOC AsIToupyiag: OTav oTnv €vdeign
TNC GUOKEUNC EPPAVICETON L:H':'a'_:?_-r', 535 = X £ ,70Te n ouokeur) dev
eival owoTa ouvdedeevn. ATTOOUVOEDTE TN CUOKEUN oo TNV

TTXPOXN PEUPATOC KO AEYETE TN oUVDEON TOU NAEKTPIKOU KOAwdiou

0TO DIKTUO TOU PEUPATOG.

AQaipeon TG CUCKEURG

AmoouvdE£oTe TN GUOKeUr oo To SiKTUO ToU PEUPATOG.
MeéoTe amd K&TW TN P&ON E0TIOV KA XPXIPETTE TNV.
MNpoocoxn!

Znuigg otn ouokeun! Mnv TpooTIOONOETE, VO GPAIPETETE TN
OUOKEUT HOXAEUOVTEG TNV OO EMAVW.

Viktigt att observera

Séakerhet: sakerheten vid anvandning garanteras under
férutséttning att installationen har utférts korrekt och i enlighet med
denna monteringsanvisning. Skador orsakade av felaktig
montering ar montdrens ansvar.

Se till sd anvandaren inte kommer at elkomponenterna efter
installation.

Enheten &r bara avsedd fér anvandning upp till 4 000 méh.
/A Om du har elektroniska implantat!

Enheten kan innehalla permanentmagneter som kan paverka
elektroniska implantat som t.ex. pacemaker och insulinpumpar.
Hall 10 cm minimiavsténd vid installation om du har elektroniska
implantat.

Elanslutning: far endast utféras av en behdrig fackman.
Foreskrifterna fran den lokala elleverantéren skall foljas.

Enheten kraver fast installation och montering med Idmplig brytare
enligt installationsanvisningarna.

Anslutningstyp: apparaten tillhér skyddsklass | och far endast
anvandas med en jordad anslutning.

Tillverkaren tar inget ansvar for felaktig funktion eller skador
orsakade av felaktig elinstallation.

Montering under bankskiva: induktionshéll gar bara att installera
over lada eller ugn med ventilationsflakt. Det far inte finnas
kylskap, diskmaskin, ugn utan ventilationsflakt eller tvattmaskin
under héllen.

Utsug: avstandet mellan utsug och hall ska minst vara angivet
avstand i monteringsanvisningen.

Bénkskiva: plan, vagrat, stabil. Folj instruktionerna fran
bankskivans tillverkare.

Bankskivan du ska montera hallen i ska klara belastningar pa ca
60 kg. Forstark bankskivan med temperatur- och vattentaligt
material, om det behdvs.

Kontrollera inte att héllen &r plan férrén den sitter i.
Garanti: vid felaktig montering eller anslutning géller inte
produktgarantin.
Anvisning: Atgarder pa apparatens insida, inklusive byte av
strémkabel, far endast utforas av sarskilt utbildad personal fran
Kundtjéanst.

Forbereda stommarna, bild 1/2/3

Inbyggda skap: tal temperaturer pa upp till 90 °C.
Utrymme: avldgsna sdgspanen efter urskérningsarbetet.
Skarytor: forsegla med varmebesténdigt material.

Montering pa lada, bild 2a

Bénkskiva: den bér ha en tjocklek pa minst 16 mm.

Ventilation: avstandet mellan bankskiva och laddverdel ska vara
65 mm.

Anvisning: Anvand ett trahyllplan om ladan innehaller metalldelar
eller sma, spetsiga metallféremal som t.ex. grillspett som blir
uppvarmda av luftcirkulationen fran héllventilationen (fig. 6).

Hallen har en flakt pa undersidan. Férvara inte sma eller spetsiga
foremal, papper eller kékshanddukar i ladan om hyllplan saknas.
Det kan paverka kylningen eller skada fldkten om nagot sugs in.
Det ska vara ett minimiavstand pa 2 cm mellan ladinnehallet och
flaktinsuget.

Montering 6ver ugn, bild 2b

Bénkskiva: den bér ha en tjocklek pa minst 16 mm.

Avstandet mellan bénkskiva och ugnsfrontens éverdel ska vara
30 mm.

Anvisning: Titta i ugnens monteringsanvisning om avstandet
mellan héll och ugn maste vara storre.

Ventilation: avstandet mellan ugn och héll ska vara min. 5 mm.
Anvisning: Installerar du héllen éver ugn av annat méarke, anvand
tréhyliplan (bild 6).

Ventilation, bild 3

Hallen kraver angiven ventilation for att enheten ska fungera
ordentligt.

Ventilationen under enheten kréaver bra friskluftsintag, s& stommen
maste ha matchande utformning. Féljande kravs:

hall minimiavstandet mellan stomrygg och végg och mellan
bénkskiva och l1adéverdel (bild 3a).

det ska finnas en &ppning upptill pa stomryggen (bild 3b).

gar det inte fa till minimiavstand om 20 mm pa stomryggen, sa
maste du gdéra en 6ppning pa undersidan (bild 3c).
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Anvisning
Monterar du enheten i en kdkso eller pa annan plats som saknar
beskrivning, se till s& att hallen far ratt ventilation.
Den undre sockeln far inte vara hermetiskt tillsluten.

Montera enheten, bild 4/5

Anvisning: Anvand skyddshandskar vid montering av hallen. De

dolda ytorna kan ha vassa kanter.

Sétta i hallen, bild 4

Passa in och sétt i hallen i framkant av inbyggnadsurtaget.
Se till s& att sladden inte blir klamd eller dragen 6ver vassa
kanter. Vid underbyggd ugn, dra sladden till vigguttaget via
ugnens bakre hérn. Dra ledningen sé& att den inte kommer i
kontakt med heta stéllen pa hall eller ugn.

Kaklade bankskivor: mjukfoga kaklet med silikon.

Ansluta enheten, bild 5

Spénning, se markskylten.

Anslut alltid som kopplingsschemat anger:

BN: brun

BU: bla

GN/YE: gulgrén
Anvisning: Kontrollera enhetens standby: far du upp L%,
£05 13 eller £, pa enhetens display, sa ar den inte ratt ansluten.

cua
Gor enheten stromlds och kontrollera sladdens elanslutning.

Ta ur enheten
Gor enheten stromlds.
Tryck upp héllen underifran och ta ur den.

Obs!

Risk for skador pa enheten! Forsok inte att bAnda ur enheten
ovanifran.

Tarkeita vihjeita

Turvallisuus: kayttéturvallisuus on taattu ainoastaan silloin, kun
asennus on suoritettu teknisesti oikein ja ndiden asennusohjeiden
mukaan. Virheellisestd asennuksesta aiheutuvat vahingot ovat
asentajan vastuulla.

Asennuksen jdlkeen on varmistettava, ettd kayttaja ei paase
kasiksi s&hkoa johtaviin rakenneosiin.

Taman laitteen kayttdé on sallittu enintdan 4000 metrin
korkeudessa.

A\ Elektronisten implanttien kayttajat!

Laitteessa voi olla kestomagneetteja, jotka voivat vaikuttaa
elektronisiin implantteihin, esimerkiksi syddmentahdistimiin tai
insuliinipumppuihin. Pida sen tdhden asennuksen yhteydessa
véhintdan 10 cm:n etisyys elektronisiin implantteihin.
Sahkdliitanta: litdnnan saa suorittaa vain valtuutettu alan
asiantuntija. Kytkenndssa on noudatettava paikallisen
sahkdntoimittajan sédéntoja.
Laite pitaa liittd& kiintedan liitAntéan ja laitteessa on oltava
asennusmaaraysten mukaiset erotuskatkaisimet.
Liitantatyyppi: laitteen suojausluokka on | ja sitéd voidaan kayttaa
vain maadoitetulla sahkagliitannalla.
Valmistaja ei ota vastuuta virheellisesta toiminnasta ja
mahdollisista vahingoista, jotka aiheutuvat virheellisista
sadhkdasennuksista.
Asennus ty6tason alapuolelle: Induktiokeittotaso voidaan
asentaa vain vetolaatikon tai puhallintuuletuksella varustetun
uunin ylapuolelle. Keittotason alapuolelle ei saa asentaa
jAékaappia, astianpesukonetta, ilman tuuletusta olevaa uunia tai
pyykinpesukonetta.
Liesituuletin: Liesituulettimen ja keittotason vélisen etéisyyden
pitaéa olla vahintaan liesituulettimen asennusohjeessa annetun
etdisyyden mukainen.
Keittotaso: tasainen, vaakasuora, vakaa. Noudata keittotason
valmistajan ohjeita.
Tydtason, johon keittotaso asennetaan, pitda kestada n. 60 kg:n
kuormitus. Vahvista ty6taso tarvittaessa |&mmon- ja
vedenkestavélla materiaalilla.
Tarkasta keittotason pinnan tasaisuus vasta, kun se on
asennettu paikalleen.

Takuu: virheellinen asennus tai liitantd mitatéi tuotteen takuun.
Huomautus: Laitteen sisdosien kasittely, mukaan lukien

virtajohdon vaihto, tulee j&ttda vastaavan koulutuksen saaneen
huoltopalvelun suoritettavaksi.

Kalusteiden valmistelu, kuvat 1/2/3
Sisdanrakennetut kalusteet: kestévat vahintdan 90 °C
lAmpatilan.

Asennusaukko: poista lastut leikkaustoimenpiteiden jélkeen.
Leikkauspinnat: tiivistd lAmmodnkestavalla materiaalilla.

Laatikon péaélle asentaminen, kuva 2a

Tybtaso: paksuuden on oltava vahintddn 16 mm.
Tuuletus: Tydtason yldpinnan ja laatikon yldosan vélisen
etéisyyden pitéa olla 65 mm.

Huomautus: Kayta puista valipohjaa, jos laatikossa on
metalliesineitd, jotka lAmpenevat ilmankierron vaikutuksesta
keittotason tuuletuksen yhteydessé, tai jos laatikossa séilytetdan
pienid, terdviad metalliesineita, kuten esimerkiksi paistinvartaita
(kuva 6).

Keittotason alaosassa on tuuletin. Jos vélipohjaa ei ole asennettu,
laatikossa ei saa séilyttda pienia tai teravia esineita, paperia tai
keittiéliinoja. Esineet voivat heikentaa tuuletusta tai vaurioittaa
puhallinta, jos ne tulevat imetyiksi puhaltimen sisdén. Laatikon
siséllén ja puhaltimen tuloliitinnan vélisen etdisyyden pitéa olla
véhintdan 2 cm.

Asentaminen uunin ylapuolelle, kuva 2b

Tyétaso: paksuuden on oltava véhintdan 16 mm.

Tybtason yldpinnan ja uunin etuosan yldalueen vélisen etdisyyden
pitéé olla 30 mm.

Huomautus: Katso ohjeet uunin asennusohjeesta, jos keittotason
ja uunin vélista etéisyyttd on suurennettava.

limanvaihto: Uunin ja keittotason vélisen etéisyyden pitéa olla
véhintdén 5 mm.

Huomautus: Jos keittotaso asennetaan toista merkkia olevan
uunin ylapuolelle, on kaytettava puista vélipohjaa (kuva 6).
Tuuletus, kuva 3

Jotta laitteen oikea toiminta voidaan taata, keittotasoa on
tuuletettava asianmukaisesti.

Koska tuuletusta varten tarvitaan laitteen alaosassa riittava raittiin
ilman tulo, tdma on otettava huomioon kalusteiden asennuksessa.
Tata varten tarvitaan seuraavia:

vahimmaisetéisyys kalusteen takaseinan ja keittién seinan ja
tyétason yldpinnan ja laatikon yldosan valilla (kuva 3a).
aukko ylhaalla kalusteen takasivulla (kuva 3b).
Jos kalusteen takasivun minimietéisyys 20 mm ei toteudu,
alapuolelle on tehtava aukko (kuva 3c).

Huomautuksia

Jos laite asennetaan keittiosaarekkeeseen tai muuhun
paikkaan, jota tssé ei ole kuvattu, on varmistettava keittotason
asianmukainen tuuletus.

Al4 sulje alasokkelia ilmatiiviiksi.

Laitteen asentaminen, kuvat 4/5

Huomautus: Kéyta keittotasoa asentaessasi suojakasineitéa.
Nékyméttdmissé olevissa pinnoissa voi olla teravid reunoja.
Keittotason asentaminen, kuva 4

Sovita keittotaso asennustilan etuosaan ja asenna paikalleen.

Al3 jata verkkojohtoa puristuksiin tai vie sita terdvien kulmien yli.
Jos keittotason alla on uuni, vie johto uunin takakulmista
litintdrasiaan. Johto on asennettava siten, etté se ei kosketa
keittotason tai uunin kuumia osia.

Jos ty6taso on kaakeloitu: tiivistd kaakelisaumat silikonilla.

Laitteen liittdminen, kuva 5
Jannite: ks. tyyppikilpi.
Liité vain liitAntdkaavion mukaan:
BN: ruskea
BU: sininen
GN/YE: keltainen ja vihred

Huomautus:_, 'I':arlgast_a Ielitteer}_ kayttévalmius: jos laitteen ndytt6dn
ilmestyy JH00, ELS 15 tai £, laitetta ei ole liitetty oikein. Irrota

laite sdhkdverkosta ja tarkasta virtajohdon liitdnta.

Laitteen irrotus

Irrota laite séhkdverkosta.

Paina keittotasoa alhaalta péin ja ota keittotaso pois paikaltaan.
Huomio!

Varo vaurioittamasta laitettal Al4 yrité irrottaa laitetta ylhaalta pain
vipuamalla.
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Wazne wskazowki

Bezpieczenstwo: bezpieczenstwo podczas uzytkowania
zapewnione jest wytgcznie w przypadku, gdy urzgdzenie zostato
zainstalowane poprawnie pod wzgledem technicznym i zgodnie z
niniejsza instrukcjg montazu. Za szkody powstate w wyniku
nieodpowiedniego montazu odpowiedzialna bedzie osoba
instalujaca.

Po ukonczeniu instalacji nalezy upewnic sie, ze uzytkownik nie ma
dostepu do elektrycznych elementéw konstrukcyjnych.
Urzadzenie moze by¢ uzytkowane na wysokosciach do

4000 metréw.

A\ Uzytkownicy implantéw elektronicznych!

Urzadzenie moze zawiera¢ magnesy trwate, kiére moga mie¢
wplyw na dziatanie implantéw elektronicznych, np. rozrusznikéw
serca lub pomp insulinowych. Dlatego podczas montazu nalezy
zachowac odlegtosé co najmniej 10 cm od implantéw
elektronicznych.
Podtaczenie elektryczne: powierzaé wytgcznie upowaznionemu
technikowi specjaliscie. Nalezy przestrzegaé rozporzadzen
miejscowej firmy dostarczajgcej energie elektryczna.
Urzadzenie nalezy podtgczy¢ do statej instalacji, a zgodnie z
przepisami dotyczacymi instalacji zamontowac¢ odpowiednie
roztgczniki od sieci elektrycznej.
Rodzaj podtaczenia: urzgdzenie posiada stopien ochrony | i
mozna go uzywac wytacznie z uziemionym przytaczem.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za niewtasciwe
funkcjonowanie urzadzenia i ewentualne szkody spowodowane
przez niewtasciwa instalacje elektryczng.
Montaz pod blatem roboczym: Kuchenke indukcyjna mozna
zainstalowa¢ tylko nad szufladami lub piekarnikami z
wentylatorem. Pod ptyta grzewcza nie moga by¢ instalowane
lodéwki, zmywarki do naczyn, piekarniki bez systemu wentylaciji
ani pralki.
Okap kuchenny: Odstep miedzy okapem kuchennym a ptytg
grzewcza musi by¢ réwny co najmniej odstepowi podanemu w
instrukcji montazu okapu.
Blat: ptaski, poziomy, stabilny. Postepowac zgodnie ze
wskazdéwkami producenta blatu.
Blat roboczy przeznaczony do zabudowy ptyty grzewczej musi
wytrzymaé obcigzenie ok. 60 kg. Jesli jest to konieczne, nalezy
wzmocni¢ blat roboczy materiatem odpornym na dziatanie
temperatury i wody.
Wypoziomowanie ptyty grzewczej sprawdzi¢ dopiero po
zakoniczeniu montazu.
Gwarancja: nieprawidiowo wykonana instalacja, podtgczenie lub
montaz powoduje utrate waznosci gwarancji produktu.

Wskazowka: Wszelkie czynnosci wewnatrz urzadzenia, wigcznie
z wymiang kabla zasilania, powinny zosta¢ wykonane przez
odpowiednio przeszkolonych pracownikéw technicznych Serwisu
Technicznego.

Przygotowanie mebli, rys. 1/2/3

Meble w zabudowie: odporne na temperature minimum 90°C.
Otwor: usunaé widry po wykonaniu wyciecia.

Powierzchnie wyciecia: uszczelni¢ materiatem odpornym na
wysokg temperature.

Montaz na szafce, rysunek 2a
Blat: powinien mie¢ grubo$¢é minimum 16 mm.

Wentylacja: Odstep miedzy powierzchnig blatu roboczego i gérna
czescig szuflady musi wynosié 65 mm.

Wskazowka: Jezeli w szufladzie znajdujg sie przedmioty, ktére na
skutek cyrkulacji powietrza podczas wentylacji ptyty grzewczej
moga ulec podgrzaniu lub jesli w szufladzie przechowywane sg
niewielkie, ostre, metalowe przedmioty jak np.: rozen, nalezy uzyc¢
ptyty przegradzajacej z drewna (rys. 6).

Ptyta grzewcza wyposazona jest od spodu w wentylator. Bez ptyty
przegradzajacej nie wolno w szufladzie przechowywac niewielkich
czy ostrych przedmiotéw, papieru lub recznikéw kuchennych.
Mogtoby to mie¢ negatywne oddziatywanie na wentylator
(przedmioty mogtyby zostaé wessane). Pomiedzy zawartoscig

szuflady a wentylatorem nalezy zachowa¢ minimalny odstep 2 cm.

Montaz na piekarniku, rysunek 2b

Blat: powinien mie¢ grubos¢ minimum 16 mm.

Odstep miedzy powierzchnig blatu roboczego i gérng czescig
frontu piekarnika musi wynosi¢ 30 mm.

Wskazowka: Sprawdzi¢ mozliwosci montazu w instrukcji montazu
piekarnika, jesli trzeba zwiekszy¢ odstep miedzy ptytg grzewczg a
piekarnikiem.

Wentylacja: Odstep miedzy piekarnikiem a ptytg grzewczag
powinien wynosi¢ co najmniej 5 mm.

Wskazowka: Jesli ptyta grzewcza zostanie wbudowana nad
piekarnikiem innej marki, nalezy zastosowac ptyte przegradzajaca
z drewna (rys. 6).

Wentylacja, rysunek 3

W celu zapewnienia prawidtowego dziatania urzadzenia nalezy
zadbad o prawidtowg wentylacje ptyty grzewcze;j.

Poniewaz wentylacja w dolnej czesci urzagdzenia wymaga
zapewnienia wystarczajgcego doptywu swiezego powietrza,
nalezy zadba¢ o odpowiednie przygotowanie mebli. Nalezy przy
tym uwzglednié:
minimalny odstep miedzy tylng Sciankg mebla a sciang kuchni
oraz miedzy powierzchnig blatu roboczego a gérng czescig
szuflady (rys. 3a).

otwdr na gorze tylnej Scianki mebla (rys. 3b).

Jezeli minimalny odstep 20 mm z tytu mebla nie zostat

uwzgledniony, nalezy wykona¢ otwdr na spodzie (rys. 3c).
Wskazowki

W przypadku montazu urzadzenia w ramach wyspy kuchennej
lub w innym niewymienionym miejscu nalezy zapewnié
odpowiednig wentylacje ptyty grzewcze,j.

Dolny cokét nalezy hermetycznie uszczelnié.

Montaz urzadzenia, rysunki 4/5

Wskazowka: Podczas montazu ptyty grzewczej uzywac rekawic
ochronnych. Powierzchnie, ktdre nie sg widoczne, moga mie¢
ostre krawedzie.

Montaz plyty grzewczej, rys. 4

Dopasowac ptyte grzewcza z przodu wneki do zabudowy i
nasadzic.
Przewodu zasilajgcego nie przycinac, ani nie prowadzié¢ po
ostrych krawedziach. Jesli pod ptyta grzewcza wbudowany jest
piekarnik, wéwczas przewod znajdujacy sie z tytu piekarnika
nalezy poprowadzi¢ do gniazda przytaczeniowego. Przewdd
nalezy zainstalowaé w taki sposob, aby nie dotykat gorgcych
elementdéw ptyty grzewczej ani piekarnika.
W przypadku blatéw roboczych wytozonych ptytkami: uszczelni¢
fugi kauczukiem silikonowym.
Podtaczanie urzadzenia, rys. 5
Napiecie: patrz tabliczka znamionowa.
Podtaczac wytgcznie zgodnie ze schematem potaczen:
BN: bragzowy
BU: niebieski
GN/YE: z¢tty i zielony
Wskazowka: Sprawdzi¢ gotowosé urza}c_izeni_a do pracy: jesli na
wyswietlaczu urzadzenia pojawi sie L5, EL5 19 Ub £,
oznacza to, ze nie zostato ono poprawnie podtaczone. Wéwczas
nalezy je odtgczy¢ od zasilania i sprawdzi¢ podtgczenie przewodu
zasilajgcego do gniazdka sieciowego.

Demontaz urzadzenia

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;.

Nacisnag¢ ptyte grzewczg od spodu i wyjaé ja.

Uwaga!

Uszkodzenie urzadzenia! Nie prébowac wyjmowac urzgdzenia od
gory.

-14 -



Onemli aciklamalar

Givenlik: kullanim esnasinda glivenlik sadece tesis isleminin
teknik agidan dogru ve montaj talimatlarina uygun bir sekilde
yapilmis olmasi durumunda garanti edilmektedir. Uygun sekilde
yapilmayan montajdan kaynaklanan hasarlar montaji yapanin
sorumlulugundadir.

Montaj sonrasinda, kullanicinin elektrik pargalarina erisim
saglayamayacagindan emin olunuz.

Bu cihazin azami 4000 rakimli yerlerde kullaniimasina izin verilir.
A\ Elektronik implant tagiyanlar!

Cihazda kalici miknatislar mevcut olabilir, Bu miknatislar
elektronik implantasyonlari, érnegin kalp pilini veya insulin
pompalarini etkileyebilir. Bu nedenle montaj sirasinda elektronik
implant tagiyanlar en az 10 cm uzak durmahdir.

Elektrik baglantisi: sadece yetkili bir uzman teknisyenin
sorumlulugunda. Daha sonra bélgenizdeki elektrik tedarik
sirketinin izni ile y6netilir.

Cihaz sabit bir kuruluma bagh olmali ve sebeke dliizenlemeleri
uyarinca bir kesme salteriyle donatiimis olmalidir.

Baglanti tipi: aygit, koruma sinifi I'ya aittir ve sadece topraklama
baglantisi ile kombinasyon halinde kullanilabilir.

Uretici, yanhs kullanimdan ve uygun olmayan elektrik
kurulumlarindan kaynaklanan hasarlardan sorumlu olmayacaktir.
Calisma tezgahi altina montaj: Indiksiyonlu ocak, sadece
¢ekmecelerin Uzerine veya fan havalandirmali firinlara monte
edilebilir. Ocak altina buzdolabi, bulagik makinesi,

havalandirmasiz firinlar veya camasir makineleri monte edilemez.

Davlumbaz bacasi: Davlumbaz bacasi ile ocak arasindaki
mesafe en az montaj kilavuzunda davlumbaz bacasi igin
belirlenen mesafe kadar olmalidir.

Tezgah: diiz, yatay, stabil. Tezgahin Uretici talimatlarini izleyiniz.

Ocagi monte edeceginiz ¢alisma tezgahi yaklasik 60 kg ylke
dayanabilmelidir. Gerekirse gcalisma tezgahi isiya ve suya
dayanikli malzeme ile glclendirilmelidir.
Ocagin diiz olup olmadigini, monte edildikten sonra kontrol
ediniz.
Garanti: yanhs kurulum, baglanti ya da montaj, Griiniin
garantisinin gecerliligini yitirmesine yol agacaktir.

Bilgi: Besleme kablosunun degisimi de dahil olmak lGzere cihazin
icerisinde yapilacak her turll islem, 6zel egitimli Destek Servis
teknik personeli tarafindan yapiimalidir.

Mobilyanin hazirlanmasi, Sekil 1/2/3

Goémme mobilyalar: en az 90°C isiya dayanikhdirlar.
Girinti: kesme islerinden sonra talaslari temizleyiniz.
Kesme yilizeyleri: isiya dayanikl bir malzeme ile mahrleyiniz.

Cekmecenin lizerinde montaj, sekil 2a

Tezgah: en az 16 mm kalinliga sahip olmalidir.
Havalandirma: Calisma tezgahi yiizeyi ile gekmece Ust alani
arasindaki mesafe 65 mm olmalidir.

Bilgi: Ocagin havalandiriimasi sirasinda hava devridaimi
nedeniyle cekmecedeki metalik nesneler i1siniyorsa veya
cekmecede et sisi gibi kiigUk sivri metalik cisimler saklamak

istiyorsaniz (Sekil 6) ahsaptan imal edilen bir ara zemin kullaniniz.

Ocagin alt kisminda bir fan mevcuttur. Ara zemin olmadan
cekmecede kiglk veya sivri cisimler, kagit veya kagit havlular
muhafaza edilmemelidir. Sogutma sistemi etkilenebilir veya fan,
emme sirasinda hasar gérebilir. Gekmecenin i¢ kismi ile fan girisi
arasinda en az 2 cm mesafe olmalidir.

Firin Gizerine montaj, sekil 2b

Tezgah: en az 16 mm kalinhda sahip olmaldir.

Calisma tezgahi ylzeyi ile firin 6n yiizG Ust alani arasindaki
mesafe 30 mm olmalidir.

Bilgi: Eger ocak ve firin arasindaki mesafenin artiriimasi
gerekirse, firnin montaj kilavuzuna bakiniz.

Havalandirma: Firin ile ocak arasindaki mesafe en az 5 mm
olmalidir.

Bilgi: Ocak baska marka bir firin Gzerine monte edilmisse
ahsaptan bir ara zemin kullaniniz (Sekil 6).

Havalandirma, sekil 3
Cihazin dogru bicimde calismasini garantilemek igin ocak
yeterince havalandiriimahdir.
Havalandirma i¢in cihazin altindaki alanda yeterince temiz hava
girisine ihtiyag duyuldugundan, mobilyalar buna uygun olarak
yerlestiriimelidir. Bunun icin asagidakiler gereklidir:
Mobilyanin arka tarafi ve mutfak duvari arasindaki asgari
mesafe ve calisma tezgahi ylzeyi ile gekmecenin Ust tarafi
arasindaki asgari mesafe (Sekil 3a).
Mobilyanin arka tarafindaki aciklik (Sekil 3b).

Mobilyanin arka tarafinda 20 mm asgari mesafe yoksa, alt tarafa
bir delik aciimalidir (Sekil 3c).

Bilgiler
Eger cihaz bir pisirme adasina veya baska, tanimlanmamis bir

yere monte edilmigse ocak i¢in uygun bir havalandirma
saglanmahdir.

Alt kaide hermetik olarak kapatiimamalidir.

Cihazin montaji, Sekiller 4/5

Bilgi: Ocagin montaji igin koruyucu eldiven kullaniniz.

Gorinmeyen ylizeylerde keskin kenarlar olabilir.

Ocagin yerlestirilmesi, Sekil 4

Ocak montaj nisinin 6n kismina ayarlanmali ve yerlestiriimelidir.
Elektrik kablosunu sikistirmayiniz ve keskin kenarlar tizerinden
gecirmeyiniz. Ankastre firinlarda hat, kablo firinin arka
késesinden prize ¢ekilmelidir. Hat, ocagdin veya firinin sicak
yerlerine temas etmeyecek bigcimde désenmelidir.

Fayans kapli tezgahlarda: Fayans araliklarini silikon kauguk ile
doldurunuz.

Cihazin baglanmasi, Sekil 5
Gerilim: Bkz. Tip plakasi.
Sadece baglanti diyagramina uygun olarak baglayiniz:
BN: Kahverengi
BU: Mavi
GN/YE: Sari ve yesil

Bilgi: Calismaya hazir olma durumunun kontrol: Cihazin
gostergesinde /5L, 05 {3 veya & gériintiileniyorsa, cihazin
baglantilari dogru yapilmamistir. Cihazin elektrik baglantisini
kesiniz ve elektrik sebekesinin akim kablosu baglantilarini kontrol
ediniz.

Cihazin demontaji
Cihazi elektrik sebekesinden ayiriniz.
Ocaga alttan bastirarak ocagi ¢ikariniz.

Dikkat!

Cihazdaki hasarlar! Cihazi kollar tizerinden yukaridan disari
¢ekmeye galismayiniz.

BamHble YKa3aHuA

TexHuKa 6esonacHocTu: BesonacHan akcniyarauus npubopa
rapaHTUpyeTCA TONbKO B TOM Cllyyae, eCiik ero YCTaHoBKa U
NOAKIIOUEHUE K SNEKTPOCETH BbIMONHEHbI MPABUIBHO C TEXHUYECKOM
TOYKM 3PEHWA U B COOTBETCTBUM C AAHHBLIM PYKOBOACTBOM MO
MOHTa)Ky. OTBETCTBEHHOCTb 32 NOBPEXAEHUA, MPUUMHON KOTOPbIX
NOCY»XMN HenpaBuibHbIA MOHTaXK Npnbopa, HeceT NPOU3BOANUTENb
MOHTa)KHbIX paboT.

Mo OKOHYAHUM MOHTaXKa MPOKOHTPONMPYWTE, YTOBHI Y NoNb3oBaTena
OTCYTCTBOBa/ AOCTYM K 3NIEKTPUUECKUM KOMMOHEHTaM.

OKcnnyatauua AaHHOro npubopa AonyckaeTcaA Ha BbicoTe A0
4000 meTpoB.

Anuua, UMeroliue N1eKTPOHHbIe AMNNaHTaThl!

B nprbop MoryT 6biTb BCTPOEHLI NOCTOAHHLIE MarHuTbI,
BO3AEMCTBYIOLLME HA SNEKTPOHHLIE UMMAHTaThI, HAaNpPUMep, Ha
KapAMOCTUMYNATOP MU MHXXEKTOP UHCYNUHA. [103TOMY NpU MOHTae
cneayet cobnoaate MUHUMabHOE PACCTOAHUE 0 3NEKTPOHHbIX
umnnantaTto 10 cm.

MoaknroueHUe K INEKTPOCETHU: JOMKHO NPOU3BOAUTLCA TOMBKO
aTTectoBaHHbIM crieunasucToM. anI 3TOM H606XO£[VIMO
NPUAEPIKMBATLCA UHCTPYKLUMIA MECTHOM 31eKTpocHabKatoLLen
KOMMaHWU.

YcTaHoBKa npubopa AomkHa ObiTb cTaumMoHapHoi. CornacHo
npeannucaHnAM Nno ycTaHOBKe crneayeTt npelycMoTpeTb
COOTBETCTBYIOLLUME pasMblKatoLLMe YCTPOMCTBA.

Bua noaKntoueHUn: AaHHbIM NpMOop COOTBETCTBYET Kraccy
3aLmThl | U MOXKET UCNONb30BaTLCA TOLKO MPU YCNOBUK HaNUYMA
3a3eMJIEHHUA.
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MpousBoanTens He HEeCeT OTBETCTBEHHOCTHU 32 HEKOPPEKTHYLO padoTty
npubopa 1 BO3MOXKHbIE MOBPEXKAEHUA, BbI3BAHHbIE HEMPABUIBHO
NpoBEAEHHbLIM NOAKIOUYEHUEM K SIEKTPOCETH.
YcTaHOBKa nop CTONeLWHULEeN: MHAYKUMOHHAA BapoyHan naHesb
MOXET ObITb YCTAHOBNIEHA TONbKO HaJ Wkadamu AnA noaorpesa
nocyAbl UK AyXOBbIMHU LLUKadaMMU C CUCTEMON BEHTUIIALIMM.
YcTaHoBKa XONOAWSIbHUKOB, MOCYAOMOEYHbLIX MAaLLWH, AyXOBbIX
WKagpoB 6e3 CUCTEMbI BEHTUNALMM UM CTUPASTbHLIX MaLLWH NoA
BapOYHOM NaHeNblo HEBO3MOXKHA.
BbITAMKA: paccToAHMe MEeX Iy BbITAXXKOW Y BaApPOYHOW NaHenbo
ZOMKHO COOTBETCTBOBATL MUHUMaNIbHOMY PACCTOAHMIO, YKa3aHHOMY
ZNA BBITAXXKMU B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauuu.
CroneLuHULUa: Ni0CKaA, ropM3oHTanbHanA, yctonunsan. Cneaymre
MHCTPYKUMAM NPOU3BOANTENA CTONELLHULbI.
CroneluHuua, B KOTOPYHO yCTaHABIMBAETCA BapoyHanA NnaHeb,
ZI0MKHa BblAepXXMBaTh HarpyaKy npum. 60 Kr. Mpu HeobxoaumocTy
obpaboTaiite CTONELHULY TEPMOCTOMKUMU U BOLOCTOMKUMM
mMartepuanamu.

PoBHOCTb yCTaHOBKM BApOYHOW NaHenu cneayet NpoBEPATh TONbKO
nocne BbINOSHEHUA YCTAHOBKM.
FapaHTUA: HenpaBubHAA YCTAHOBKA, MOAKITFOUYEHNE UM MOHTaXK
BNIEKYT 32 COOOK OTMEHY rapaHT1 NPoU3BOAUTENA.

YKa3saHue: JTltoBble AeCTBUA C BHYTPEHHUMMU KOMMOHEHTaMM
npubopa, BKAtouanA 3aMeHy Kabena nUTaHuA, A0MKHbLI NPOU3BOANTLCA
cneuuanucTaMmm CepBUCHOTO LiEHTpa.

MoarotoBka mebenu, puc. 1/2/3

Me6enb ans BCTpauBaemMoi GbITOBOM TEXHUKH: JOMKHA
BblAepXXuBaTb Temneparypy He meHee 90° C.

OTBepcTHe: Noc/e BbIpe3aH1aA 0TBEpPCTHA YOepuTe ONUKM.

MoBepxHoCTb cpe3a: obpaboTaiiTe repMeTMKOM, YToObl 0becneunTb
€ro TepMOCTONKOCTb.

MoHTaX Haa BblABUMHbBIM ALLMKOM, PUCYHOK 2a
CronelwHunua: AomKHa UMeTb TONLWMHY HE MeHee 16 Mm.
Cuctema BEHTUNALMUK: paccTtoAaHne Mexxay noBepxHOCTbO

CTOMELUHULBI U BEPXHEW YacTbio WKada AnA nogorpesa AO/HKHO
COCTaBNATb 65 MM.

YKasaHue: Ncnonb3yiTe NPOMEXKYTOUHYIO MONKY U3 AepeBa, ecnu B
BbIABWM)XXHOM ALLMKE B CBA3K C LMPKYALMENR BO3ayXxa Npu
BEHTUNIMPOBAHWM BAPOYHOM NaHeNn HarpeBaoTCA MeTaninyeckue
npeaMeTbl, UK B 3TOM ALLMKE XPaHATCA HeBonbLUME OCTpbIe
MeTannMyeckue NnpeamMeTbl, Take Kak wamnypel (puc. 6).

C HWKHEN CTOPOHBI BAPOYHOW NaHeNn yctaHoBeH BeHTMnATop. MNpu
OTCYTCTBMU MPOMEXYTOUYHOM NOJSIKK B BLIABMIKHOM fILLIUKE HeMb3A
XpaHuTb HebonbLUME UK OCTPble NpeaMeThl, ByMary Uian KyxXoHHble
nonoteHua. 3To MOXeT CTaTb MPUYUHON CHMXKEHMA 3QDEKTUBHOCTH
OXNAXAEHWA UK NOBPEXAEHWA BEHTUNATOPA BCNEACTBUE UX
BCacbiBaHWA. PacctoAHne Mexay CoAep)XUMbIM BbIIBUXHOTO ALLMKA
¥ BXOAHbIM OTBEPCTUEM BEHTUIATOPA AOSKHO COCTaBNATL HE MeHee
2 cMm.

YcTaHOBKa Haj AyXOBbIM LWKadOM, PUCYHOK 2b
CroneluHuua: AOMKHA UMETb TOSLLMHY HE MeHee 16 MM.

PaccTtoaHne Mexkay NoBEpXHOCTbIO CTOMELLHULbI M NepeaHen
naHesbo AyxXoBOro wkada AomKHO coctaBnATb 30 MM.

Yka3saHue: O6patutecb K pyKOBOACTBY MO MOHTaXKy AyXOBOrO
wkada, ecnu TpeByeTcA yBENUUNUTL PACCTOAHUE MEXAY LyXOBbIM
LUKapOM 1 BapOYHOI NaHenbHo.

BeHTUnAumMA: paccTofaHne Mexay LyXOBbIM LLUKapOM U BAPOUHOM
naHenblo AOMKHO COCTaBNATL HE MeHee 5 MM.

YkasaHue: Ecnv BapouHan naHenb ycTaHaBnMBaeTCcA Ha AyXOBbIM
LWKapoM APYron MapKu, cneayeT UCNONb30BaTb NPOMEKYTOUHYHO
nosiky 13 fepesa (puc. 6).

BeHTunAaumsa, puc. 3
[nA npaBunbHOro GyHKUMOHUPOBaHUA Npubopa cneayet obecneuntb
€ro Haanexatuyto BEHTUNALMIO.
MocKoNbKy ANA CUCTEMbI BEHTUNIALMK B HWXHEN yacTu npubopa
HeobxoAuMa nojaya A0CTaTOYHOIO KOSIMYECTBA HapY)>KHOMo BO3AyXa,
Mebenb AomKHa BbiTb MCMONMHEHA COOTBETCTBYOLWMM obpasom. [nA
3TOro noTpebyeTcA BbINONHUTL CreaytoLlee:
MuHUManbHOE PaccToAHWE MexAay 3aAHEN CTEHKON Mebenu 1
CTEHOW KyXHU, MeXJy NMOBEPXHOCTHI0 CTONELLHULB! U BEPXHEN
yacTblo Wkada anAa nogorpesa (puc. 3a).
OtBepcTHe Ha 3aaHel cTeHke mebenu cBepxy (puc. 3b).
Ecnv oTcyTCTBYET MUHUMAaNbHOE paccToAHne 20 MM MeXxay
3aaHel CTEHKOW MeBenn U CTEHOM, TO HA HUXKHEW CTOpOHE creayeT
BbIMOJSIHUTL OTBEPCTHE (PUC. 3C).

YKasaHuA

Ecnu npubop ycTaHOBNEH B OCTPOBHOM KYXOHHOH TymBe unu B
ZpYyrom, He onMcaHHOM 3ZleCb MeCTe, crneayeT o6ecneunTb
COOTBETCTBYHOLLYIO BEHTUIIALMIO BAPOYHOW NaHesu.

He 3aKpblBaiTe HUXHUI LOKOSIb FEPMETUYHO.

YctaHoBuTe npubop, puc. 4/5

YKasaHue: [1py ycTaHOBKE BapOYHOW NaHen MCNoNb3ynTe 3allnTHble
nepuatku. Hekotopble HenpocMaTtp1BaeMble MOBEPXHOCTU MOTYT
MMEeTb OCTpbIe Kpas.

YcTaHOBWUTE BapoO4HyIO NaHenb, puc. 4

BbipoBHAlTEe BapoyHyto NaHenb B NepeAHen YacTi HALLIK AnA
BCTPanBaH1A 1 yCTaHOBUTE.

He nonyckaiTte 3awemneHua ceteBoro kabend, He TAHUTE ero
yepes ocTpble KPOMKU. MpK HUKHEM PaCNONOXKEHUU AyXOBOro
LKaga npoBeanTe NpoBoA Yepes 3aZiH1e yribl IyXoBOro LwKada K
po3eTke. [PoBOA AOMKEH BbITb CMOHTUPOBAH TakUM 06pasoMm,
uToBbl OH HEe NPUKAcaCA K FOPAYUM yUacTKam BapOUHOW NaHemm
WK AyxoBoro LwKada.

Y paboyei NoBEPXHOCTU, 0OMLOBAHHON KadeNbHON NIUTKON,

3arepMeTM3UpyITe LLIBbI NAIUTOK CUTMKOHOBLIM FrEPMETUKOM.
Moakntounte npubop, puc. 5

HanpseHue: cM. Ha TMMoBOW Tabnnyke.

MoakntouyeHne 06A3aTENBHO BLINOIHANWTE B COOTBETCTBUM C
,ClVIanaMMOﬁ NOAKNTHOYEHUA:

BN: KopuuHeBbli
BU: cuHumn
GN/YE: »éntbl#t 1 3enéHbln

YKa3saHue: [1poBepKka roToBHOCTH K Paéore: €CNu Ha avcnnee
noué :»L'u':n cr'rq u ] [nd 6 .
pubopa NOABAAETCA i iy, C T 13 WIK £, NPUOOP NOAKNIOYEH

Hel'lpaBVIJ'IbH0.0TKJ'IIO‘-WITe I'IpVI60p OT UCTOYHMKaA NUTAHUA U NpoBepbTe
noakntoyeHue kabens.

JemoHTax npubopa

OtcoeanHnTe NpMOoOp OT ANEKTPOCETU.

HapnasuTte Ha BapoYHyO NaHenb CHU3Y U BbiHbTE €8.
BHumaHue!

OnacHocTb noBpexxaeHua npubopal He nbitaitech BbIHYTL Npuéop,
NOAHUMAA ero CBEepXy.
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	Observaciones importantes
	Seguridad: la seguridad durante el uso sólo está garantizada si la instalación se ha efectuado de manera correcta en el aspecto técnico y en conformidad con estas instrucciones de montaje. Los daños causados por un montaje inadecuado serán resp...
	Después de realizar la instalación se debe asegurar que el usuario no pueda acceder a ningún componente eléctrico.
	Este aparato está diseñado para su uso en altitudes de hasta 4000 metros.
	: ¡Personas con implantes electrónicos!

	Conexión eléctrica: sólo a cargo de un técnico especialista autorizado. Se tendrá que regir por las disposiciones de la compañía abastecedora de electricidad de la zona.
	El aparato debe ser conectado a una instalación fija y deben ser incorporados medios de desconexión a la instalación fija de acuerdo a las reglamentaciones de la instalación.
	Tipo de conexión: el aparato pertenece a la clase de protección I y sólo puede utilizarse en combinación con una conexión con conductor de toma a tierra.
	El fabricante no se hace responsable del funcionamiento inadecuado y de los posibles daños motivados por instalaciones eléctricas no adecuadas.
	Montaje bajo encimera: las placas de inducción solo pueden ser instaladas sobre cajón u hornos con ventilación forzada. Debajo de la placa de cocción no se pueden instalar frigoríficos, lavavajillas, hornos sin ventilación o lavadoras.
	Campana extractora: la distancia mínima entre la campana extractora y la placa de cocción debe ser al menos la distancia indicada en las instrucciones de montaje de la campana de extracción.
	Encimera: plana, horizontal, estable. Siga las instrucciones del fabricante de la encimera.
	Garantía: una instalación, conexión o montaje inadecuado supone la pérdida de validez de la garantía del producto.
	Nota
	Preparación de los muebles de montaje, figuras 1/2/3

	Muebles empotrados: resistentes a una temperatura de 90°C como mínimo.
	Hueco: retirar las virutas después de los trabajos de corte.
	Montaje sobre el cajón, figura 2a

	Encimera: debe tener como mínimo un grosor de 16 mm.
	Ventilación: la distancia entre la parte superior de la encimera y la parte superior del cajón debe ser de 65 mm.
	Nota

	La placa de cocción está dotada de un ventilador situado en la parte inferior. No deberán guardarse en el cajón objetos pequeños o punzantes, papeles o trapos de cocina si no se usa un soporte intermedio. Podrían perjudicar la refrigeración o ...
	Montaje sobre horno, figura 2b

	Encimera: debe tener como mínimo un grosor de 16 mm.
	La distancia entre la parte superior de la encimera y la parte superior del frontal del horno debe ser de 30 mm.
	Nota

	Ventilación: la distancia mínima entre el horno y la placa de cocción debe de ser de 5 mm.
	Nota
	Ventilación, figura 3

	Para asegurar un correcto funcionamiento del aparato se debe tener en cuenta una adecuada ventilación de la placa de cocción.
	Notas
	Instalar el aparato, figuras 4/5
	Nota
	Colocar la placa de cocción, figura 4


	Ajustar la placa de cocción en la parte delantera del hueco de encastre y encajarla.
	Conectar el aparato a la red eléctrica, figura 5
	Nota
	Desmontar el aparato

	Desconectar el aparato de la red eléctrica.
	Extraer la placa de cocción ejerciendo presión desde abajo.
	¡Atención!
	Wichtige Hinweise

	Sicherheitshinweis: Die Sicherheit beim Gebrauch des Gerätes ist nur gewährleistet, wenn der Einbau technisch korrekt und gemäß dieser Montageanleitung vorgenommen wurde. Für Schäden, die durch einen unsachgemäßen Einbau entstehen, haftet der...
	Nach der Installation ist sicherzustellen, dass der Benutzer keinen Zugang zu den elektrischen Bauteilen hat.
	Dieses Gerät ist zur Verwendung in Höhen von bis zu 4000 Metern zugelassen.
	: Träger von elektronischen Implantaten!

	Elektrischer Anschluss: Er muss von einem konzessionierten Fachmann vorgenommen werden. Dabei gelten die Bestimmungen der örtlichen Stromversorger.
	Das Gerät muss an einer festen Installation angeschlossen sein und gemäß den Installationsvorschriften müssen entsprechende Trennschalter eingerichtet werden.
	Anschlusstypen: Das Gerät gehört zur Schutzklasse I und darf nur in Kombination mit einem geerdeten Anschluss verwendet werden.
	Der Hersteller übernimmt keine Verantwortung für Betriebsstörungen oder mögliche Schäden die auf eine fehlerhafte elektrische Installation zurückzuführen sind.
	Montage unter der Arbeitsplatte: Das Induktionskochfeld kann nur über Schubladen oder Backöfen mit Gebläselüftung installiert werden. Unter dem Kochfeld können keine Kühlschränke, Spülmaschinen, Backöfen ohne Lüftung oder Waschmaschinen ein...
	Abzugsesse: Der Abstand zwischen der Abzugsesse und dem Kochfeld muss mindestens dem in der Montageanleitung für die Abzugsesse angegebenen Abstand entsprechen.
	Arbeitsplatte: Sie muss eben, horizontal und stabil sein. Die Anweisungen des Arbeitsplatten-Herstellers beachten.
	Garantie: Ein unsachgemäßer Einbau, Anschluss oder eine fehlerhafte Montage führen zum Verlust der Garantie.
	Hinweis
	Vorbereitung der Möbel, Abbildung 1/2/3

	Einbaumöbel: Sie müssen bis mindestens 90 °C temperaturbeständig sein.
	Ausschnitt: Späne nach den Ausschnittarbeiten entfernen.
	Einbau über einem Schubfach, Abbildung 2a

	Arbeitsplatte: Sie muss mindestens 16 mm dick sein.
	Lüftung: Der Abstand zwischen der Oberfläche der Arbeitsplatte und dem oberen Bereich der Schublade muss 65 mm betragen.
	Hinweis

	Das Kochfeld ist an der Unterseite mit einem Ventilator ausgestattet. Ohne Zwischenboden dürfen in der Schublade keine kleinen oder spitzen Gegenstände, Papier oder Küchentücher aufbewahrt werden. Es könnte die Kühlung beeinträchtigt oder das ...
	Montage über einem Backofen, Abbildung 2b

	Arbeitsplatte: Sie muss mindestens 16 mm dick sein.
	Der Abstand zwischen der Oberfläche der Arbeitsplatte und dem oberen Bereich der Backofenfront muss 30 mm betragen.
	Hinweis

	Belüftung: Der Abstand zwischen Backofen und Kochfeld muss mindestens 5 mm betragen.
	Hinweis
	Gebläse, Abbildung 3

	Um eine korrekte Funktionsweise des Geräts zu garantieren, muss das Kochfeld angemessen belüftet werden.
	Hinweise
	Gerät einbauen, Abbildungen 4/5
	Hinweis
	Kochfeld einsetzen, Abbildung 4


	Das Kochfeld im vorderen Teil der Einbaunische anpassen und einsetzen.
	Gerät anschließen, Abbildung 5
	Hinweis
	Ausbau des Geräts

	Das Gerät vom Stromnetz trennen.
	Von unten gegen das Kochfeld drücken und das Kochfeld herausnehmen.
	Achtung!
	Important notes

	Safety: Safety in use is only guaranteed if the technical installation of the hob has been carried out correctly and in accordance with the assembly instructions. The installation technician shall be liable for any damage caused as a result of unsuit...
	Once the appliance is installed, make sure that the user cannot access the electrical components.
	This appliance is only permitted for use at heights up to 4000 metres.
	: Wearers of electronic implants!

	Electric connection: Only by an authorised specialist technician. The guidelines set out by the local electricity provider must be observed.
	The appliance must be connected to a fixed installation and appropriate isolating switches must be set up in accordance with the installation instructions.
	Type of connection: The appliance falls under protection class I and can only be used in combination with a grounding conductor connection.
	The manufacturer accepts no responsibility for any malfunction or damage caused by incorrect electrical installations.
	Installation below the worktop: The induction hob can only be installed above a set of drawers or a fan-ventilated oven. Refrigerators, dishwashers, washing machines or ovens without a ventilation system cannot be installed below the hob.
	Extraction chimney: The clearance between the extraction chimney and the hob must at least match the clearance specified for the extraction chimney in the installation instructions.
	Hob: flat, horizontal, stable. Follow the hob manufacturer's instructions.
	Warranty: an unsuitable installation, connection or assembly will invalidate the product warranty.
	Note
	Preparing the cupboard, figure 1/2/3

	Built-in kitchen units: Minimum temperature resistance of 90°C.
	Gap: Remove any shavings after performing cutting work.
	Assembly over drawer, figure 2a

	Worktop: Must have a minimum thickness of 16 mm.
	Ventilation: The clearance between the surface of the worktop and the upper area of the drawer must be 65 mm.
	Note

	There is a fan on the underside of the hob. If no intermediate bottom is fitted, small or pointed objects, paper and kitchen cloths must not be stored in the drawer. Storing these items in the drawer may hinder cooling or damage the fan by being suck...
	Assembly over oven, figure 2b

	Worktop: Must have a minimum thickness of 16 mm.
	The clearance between the surface of the worktop and the top of the front of the oven must be 30 mm.
	Note

	Ventilation: The distance between the oven and the hob must be at least 5 mm.
	Note
	Ventilation, figure 3

	To guarantee that the appliance works correctly, the hob must be sufficiently ventilated.
	Notes
	Installing the appliance, figures 4/5
	Note
	Installing the hob, figure 4


	Adjust and insert the hob into the front section of the installation recess.
	Connecting the appliance, figure 5
	Note
	Uninstalling the appliance

	Disconnect the appliance from the mains.
	Push the hob upwards from below to remove it.
	Caution!
	Þ Notice de montage
	Remarques importantes


	Sécurité : la sécurité pendant l'utilisation n'est garantie que si l'installation a été effectuée de manière correcte du point de vue technique et conformément à ces instructions de montage. L'installateur sera responsable de tout dommage p...
	Après l'installation, assurez-vous que l'utilisateur n'a aucun accès aux pièces électriques.
	Cet appareil peut être utilisé à des hauteurs allant jusqu'à 4 000 mètres.
	: Porteurs d'implants électroniques !

	Connexion électrique : ne peut être effectuée que par un spécialiste autorisé. Il devra suivre les dispositions du fournisseur d'électricité dans la zone.
	L'appareil doit être raccordé à une installation fixe et des sectionneurs correspondants doivent avoir été installés conformément aux prescriptions d'installation.
	Type de branchement : l'appareil fait partie de la classe de protection I et ne peut être utilisé qu'avec une prise possédant un conducteur de prise de terre.
	Le fabricant se dégage de toute responsabilité quant au fonctionnement inapproprié et aux possibles dommages provoqués par des installations électriques non appropriées.
	Installation sous un plan de travail : la table de cuisson à induction peut uniquement être installée au-dessus de tiroirs ou de fours à ventilation forcée. Il n'est pas possible de monter un réfrigérateur, un lave-vaisselle, un four sans vent...
	Hotte : la distance entre la hotte et la table de cuisson doit au minimum correspondre à la distance indiquée pour la hotte dans les instructions de montage.
	Plan de travail : plat, horizontal, stable. Respectez les instructions du fabricant du plan de travail.
	Garantie : une mauvaise installation, un mauvais branchement ou un montage inadapté peuvent conduire à la perte de validité de la garantie du produit.
	Remarque
	Préparation des meubles, figure 1/2/3

	Meubles encastrés : capables de résister à une température d'au moins 90 °C.
	Creux d'encastrement : retirer les copeaux dus à la découpe.
	Montage sur tiroir, schéma 2a

	Plan de travail : son épaisseur minimum doit être de 16 mm.
	Ventilation : la distance entre la surface du plan de travail et la partie supérieure du tiroir doit être de 65 mm.
	Remarque

	La table de cuisson est dotée d'un ventilateur sous le dessous. Sans plancher intermédiaire, vous ne devez stocker aucun petit objet pointu, en papier, ni aucune serviette en papier. Cela pourrait empêcher le refroidissement ou endommager le venti...
	Montage sur four, schéma 2b

	Plan de travail : son épaisseur minimum doit être de 16 mm.
	La distance entre la surface du plan de travail et la partie supérieure de la façade du four doit être de 30 mm.
	Remarque

	Ventilation : La distance entre le four et la table de cuisson doit être d'au moins 5 mm.
	Remarque
	Ventilation, figure 3

	Afin de garantir un fonctionnement correct de l'appareil, la table de cuisson doit être suffisamment ventilée.
	Remarques
	Monter l'appareil, figures 4/5
	Remarque
	Monter la table de cuisson, figure 4


	Ajuster et poser la table de cuisson dans la partie antérieure de la niche d'encastrement.
	Raccorder l'appareil, figure 5
	Remarque
	Démontage de l'appareil

	Débranchez l’appareil du réseau électrique.
	Appuyez sur la table de cuisson par dessous et retirez-la.
	Attention !
	â Istruzioni per il montaggio
	Indicazioni importanti


	Sicurezza: la sicurezza durante l'uso è garantita solo se l'installazione è stata effettuata in modo corretto dal punto di vista tecnico e in conformità con le presenti istruzioni per il montaggio. I danni causati da un montaggio inadeguato sarann...
	A seguito dell'installazione accertarsi che l'utilizzatore non abbia accesso ai componenti elettrici.
	È consentito utilizzare questo apparecchio fino ad altezze di 4000 metri.
	: Portatori di impianti elettronici!

	Collegamento elettrico: può essere effettuato solo da un tecnico specializzato autorizzato. È opportuno rispettare le disposizioni della società di fornitura di energia elettrica locale.
	L'apparecchio deve essere collegato a un'installazione fissa e in conformità alle norme relative all'installazione devono essere predisposti i corrispondenti sezionatori.
	Tipo di collegamento: l'apparecchio appartiene alla classe di protezione I e può essere utilizzato esclusivamente in combinazione con una connessione dotata di conduttore di messa a terra.
	Il fabbricante non è responsabile del funzionamento inadeguato e dei possibili danni causati da installazioni elettriche non adeguate.
	Montaggio sotto il piano di lavoro: Il piano di lavoro a induzione può essere installato solo su cassetti o forni con ventilazione forzata. Al di sotto del piano di cottura non possono essere montati frigoriferi, lavastoviglie, forni senza sistema d...
	Centro di aspirazione: la distanza tra il centro di aspirazione e il piano di cottura deve corrispondere almeno alla distanza indicata per il centro di aspirazione nelle istruzioni per il montaggio.
	Piano di lavoro: piatto, orizzontale e stabile. Attenersi alle istruzioni del fabbricante del piano di lavoro.
	Garanzia: la garanzia del prodotto non è valida se l'installazione, la connessione o il montaggio vengono effettuati in maniera impropria.
	Avvertenza
	Preparazione dei mobili, figura 1/2/3

	Mobili ad incasso: resistenti a una temperatura minima di 90°C.
	Foro: rimuovere i trucioli dopo le operazioni di taglio.
	Montaggio sopra il cassetto, figura 2a

	Il piano di lavoro: deve avere uno spessore minimo di 16 mm.
	Sistema di aerazione: la distanza tra la superficie del piano di lavoro e la parte superiore del cassetto deve essere di 65 mm.
	Avvertenza

	Il piano di cottura dispone di una ventola posta nella parte inferiore. In un cassetto senza ripiano intermedio non devono essere conservati piccoli oggetti appuntiti, carta o canovacci. Potrebbe essere compromesso il processo di raffreddamento o l'a...
	Montaggio su forno, figura 2b

	Il piano di lavoro: deve avere uno spessore minimo di 16 mm.
	La distanza tra la superficie del piano di lavoro e il lato superiore della parte anteriore del forno deve essere di 30 mm.
	Avvertenza

	Ventilazione: la distanza tra forno e piano di cottura deve essere di almeno 5 mm.
	Avvertenza
	Ventilazione, figura 3

	Per garantire il corretto funzionamento dell'apparecchio, il piano di cottura deve essere adeguatamente aerato.
	Avvertenze
	Montaggio dell'apparecchio, figure 4/5
	Avvertenza
	Inserimento del piano di cottura, figura 4


	Adattare e inserire il piano di cottura nella parte anteriore della nicchia d'incasso.
	Allacciamento dell'apparecchio, figura 5
	Avvertenza
	Smontaggio dell'apparecchio

	Staccare l'apparecchio dalla rete elettrica.
	Esercitare una forza dal basso contro il piano cottura ed estrarre il piano cottura.
	Attenzione!
	é Installatievoorschrift
	Belangrijke aanwijzingen


	Veiligheid: de veiligheid gedurende het gebruik is alleen gegarandeerd indien de montage in technisch opzicht op correcte wijze en in overeenstemming met dit installatievoorschrift uitgevoerd is. De installateur is aansprakelijk voor schade veroorzaa...
	Na de installatie dient ervoor te worden gezorgd dat de gebruiker geen toegang tot de elektrische componenten heeft.
	Dit apparaat is toegelaten voor gebruik tot een hoogte tot 4000 meter.
	: Dragers van elektronische implantaten!

	Elektrische aansluiting: deze mag alleen worden uitgevoerd door een bevoegd vakman. Deze wordt geregeld door de voorschriften van de elektriciteitsmaatschappij van de zone.
	Het apparaat dient op een vaste installatie te zijn aangesloten en de betreffende scheidingsschakelaars moeten conform de installatievoorschriften worden gemonteerd.
	Type aansluiting: het apparaat behoort tot beschermingsklasse I en mag alleen worden gebruikt in combinatie met een aansluiting met aardgeleiding.
	De fabrikant is niet aansprakelijk voor de ongeschikte werking en de mogelijke schade veroorzaakt door ongeschikte elektrische installaties.
	Montage onder het werkblad: De inductiekookplaat kan alleen worden geïnstalleerd boven laden of ovens met luchtventilatie. Onder de kookplaat kunnen geen koelkasten, vaatwasmachines, ovens zonder ventilatie of wasmachines worden ingebouwd.
	Afzuigkap: De afstand tussen de afzuigkap en de kookplaat dient ten minste te voldoen aan de afstand die wordt weergegeven in de montagehandleiding voor de afzuigkap.
	Werkblad: vlak, horizontaal, stabiel. Volg de instructies van de fabrikant van het werkblad op.
	Garantie: een ongeschikte installatie, aansluiting of montage houdt het verlies van de geldigheid van de garantie van het product in.
	Aanwijzing
	Voorbereiding van de meubels, afbeelding 1/2/3

	Inbouwmeubelen: ten minste bestand tegen een temperatuur van 90°C.
	Vrije ruimte: verwijder de spaanders na de snijwerkzaamheden.
	Montage op de lade, afbeelding 2a

	Werkblad: moet een dikte hebben van ten minste 16 mm.
	Ventilatie: De afstand tussen het oppervlak van het werkblad en de bovenkant van de lade moet 65 mm bedragen.
	Aanwijzing

	De kookplaat beschikt aan de onderkant over een ventilator. Zonder tussenschot mogen er in de lade geen kleine of puntige voorwerpen, papier of vaatdoeken worden bewaard. Dit kan invloed hebben op de koeling of de ventilator kan door aanzuigen bescha...
	Montage op een oven, afbeelding 2b

	Werkblad: moet een dikte hebben van ten minste 16 mm.
	De afstand tussen het oppervlak van het werkblad en de bovenkant van het ovenfront moet 30 mm bedragen.
	Aanwijzing

	Ventilatie: de afstand tussen de oven en de kookplaat dient minstens 5 mm te bedragen.
	Aanwijzing
	Ventilatie, afbeelding 3

	Om een juiste werking van het apparaat te garanderen moet de kookplaat naar behoren worden geventileerd.
	Aanwijzingen
	Apparaat inbouwen, afb. 4/5
	Aanwijzing
	Kookplaat inbrengen, afb. 4


	De kookplaat in het voorste deel van de inbouwnis afstellen en inbrengen.
	Apparaat aansluiten, afb. 5
	Aanwijzing
	Demontage van het apparaat

	Het apparaat van de stroom halen.
	De kookplaat verwijderen door druk van onderen uit te oefenen.
	Attentie!
	Vigtige henvisninger

	Sikkerhed: sikkerhed under brug kan kun garanteres, hvis installationen er udført på en korrekt teknisk måde og i overensstemmelse med monteringsinstruktionerne. Skader, der opstår pga. forkert montering, er installatørens ansvar.
	Efter installation skal det sikres, at brugeren ikke har adgang til de elektriske komponenter.
	Dette apparat er tilladt til brug op til en højde på 4000 meter over havet.
	: Personer med elektroniske implantater!

	Elektrisk tilslutning: må kun foretages af en uddannet elektriker. Regulativerne fra elforsyningsselskabet i området skal følges.
	Apparatet skal være tilsluttet til en fast installation, og i henhold til installationsforskrifterne skal der være installeret en passende sikkerhedsafbryder.
	Tilslutningstype: apparatet tilhører beskyttelsesklasse I og må udelukkende anvendes sammen med en tilslutning med jordforbindelse.
	Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar for forkert funktion og mulige skader, der skyldes forkert elektrisk installation.
	Montage under bordpladen: Induktionskogesektionen kan kun installeres over skuffer eller ovne, som ventileres med ventilator. Der kan ikke indbygges køleskabe, opvaskemaskiner, uventilerede ovne eller vaskemaskiner under kogetoppen.
	Emhætte: Afstanden mellem emhætten og kogetoppen skal som minimum svare til den afstand, der er anført i emhættens montagevejledning.
	Bordplade: plan, vandret, stabil. Følg bordpladefabrikantens anvisninger.
	Garanti: en forkert installation, tilslutning eller montering betyder, at produktgarantien bortfalder.
	Bemærk
	Klargøring af indbygningsskab, figur 1/2/3

	Møbler med udskæringer: modstandsdygtige over for temperaturer op til min. 90°C.
	Udskæring: fjern spånerne, når udskæringsarbejdet er udført.
	Montering over en skuffe, figur 2a

	Bordplade: skal have en tykkelse på min. 16 mm.
	Ventilation: Afstanden mellem oversiden af bordpladen og skuffens overside skal være 65 mm.
	Bemærk

	Der er placeret en ventilator på undersiden af kogesektionen. Uden mellembund må der ikke opbevares små eller spidse genstande, papir eller viskestykker i skuffen. Kølingen kan blive reduceret, eller ventilatoren kan blive beskadiget, hvis der su...
	Montering over en ovn (figur 2b)

	Bordplade: skal have en tykkelse på min. 16 mm.
	Afstanden mellem oversiden af bordpladen og den øverste del af ovnens forside skal være 30 mm.
	Bemærk

	Ventilation: Afstanden mellem ovn og kogesektion skal være mindst 5 mm.
	Bemærk
	Ventilation, figur 3

	Kogetoppen skal være passende ventileret, i modsat fald kan det ikke garanteres, at den fungerer korrekt.
	Anvisninger
	Indbygning af apparat, figur 4/5
	Bemærk
	Placering af kogetoppen, figur 4


	Indjuster kogetoppen i den forreste del af indbygningsnichen, og sæt den på plads.
	Tilslutning af apparat, figur 5
	Bemærk
	Afmontage af apparat

	Afbryd strømforsyningen til apparatet.
	Tryk kogesektionen op nedefra, og tag den ud.
	Pas på!
	Instruções importantes

	Segurança: a segurança durante a utilização só está garantida se a instalação tiver sido efectuada de forma correcta, a nível técnico, e de acordo com estas instruções de montagem. Os danos causados por uma montagem inadequada serão da r...
	Após a instalação, é necessário assegurar que o utilizador não tem acesso aos componentes elétricos.
	Este aparelho é permitido para ser usado até 4000 metros de altura.
	: Portadores de implantes eletrónicos!

	Ligação eléctrica: deve ser efectuada apenas por um técnico especialista autorizado e de acordo com as disposições da companhia de fornecimento eléctrico da zona.
	O aparelho tem de estar ligado a uma instalação fixa e, de acordo com os regulamentos de instalação, devem ser instalados interruptores seccionadores.
	Tipo de ligação: o aparelho pertence à classe de protecção I e apenas pode ser utilizado em combinação com uma ligação com condutor de tomada de terra.
	O fabricante não se responsabiliza pelo funcionamento incorrecto e por possíveis danos provocados por instalações eléctricas inadequadas.
	Montagem por baixo da bancada de trabalho: A placa de indução apenas pode ser instalada por cima de gavetas ou fornos com ventilador. Por baixo da placa de cozinhar não podem ser incorporados frigoríficos, máquinas de lavar louça, fornos sem ve...
	Exaustor: a distância entre o exaustor e a placa de cozinhar tem de corresponder, pelo menos, à distância indicada nas instruções de montagem do exaustor.
	Bancada: plana, horizontal, estável. Siga as instruções do fabricante da bancada.
	Garantia: uma instalação, ligação ou montagem inadequada implica a anulação da garantia do produto.
	Nota
	Preparação do móvel, figura 1/2/3

	Móveis encastrados: resistentes a uma temperatura mínima de 90 °C.
	Cavidade: remover as aparas de madeira após os trabalhos de corte.
	Montagem sobre a gaveta (figura 2a)

	Bancada: deve ter uma espessura mínima de 16 mm.
	Ventilação: a distância entre a superfície da bancada de trabalho e a parte superior da gaveta tem de ser de 65 mm.
	Nota

	A placa de cozinhar possui um ventilador no lado inferior. Sem fundo intermédio, não se pode guardar objetos pequenos ou pontiagudos, papel ou panos de cozinha na gaveta. A refrigeração pode ficar afetada ou o ventilador danificado através da as...
	Montagem sobre o forno (figura 2b)

	Bancada: deve ter uma espessura mínima de 16 mm.
	A distância entre a superfície da bancada e a zona superior da parte frontal do forno tem de ser de 30 mm.
	Nota

	Ventilação: a distância entre o forno e a placa de cozinhar deve ser, no mínimo, de 5 mm.
	Nota
	Ventilação, figura 3

	Para garantir um funcionamento correto do aparelho, é necessário ventilar a placa de cozinhar adequadamente.
	Notas
	Montar o aparelho, figuras 4/5
	Nota
	Inserir a placa de cozinhar, figura 4


	Adapte e coloque a placa de cozinhar na parte dianteira do nicho para montagem embutida.
	Ligar o aparelho, figura 5
	Nota
	Desmontagem do aparelho

	Desligue o aparelho da fonte de alimentação.
	Pressione a placa de cozinhar desde a parte de baixo e retire-a.
	Atenção!
	Viktige henvisninger

	Sikkerhet: sikker bruk kan bare garanteres dersom montering av apparatet er teknisk korrekt utført og i henhold til monteringsveiledningen. Installatøren er ansvarlig for skader som skyldes feilaktig montering.
	Etter installasjonen må det sikres at brukeren ikke har tilgang til de elektriske komponentene.
	Dette apparatet er godkjent for bruk i høyder på inntil 4000 meter.
	: Personer med elektroniske implantater!

	Elektrisk tilkobling: må kun utføres av en kvalifisert tekniker. Den lokale strømleverandørs retningslinjer skal følges.
	Apparatet må kobles til en fast installasjon, det må installeres skillebrytere i samsvar med installasjonsforskriftene.
	Type tilkobling: apparatet tilhører beskyttelsesklasse I og må kun brukes sammen med en jordet stikkontakt.
	Produsenten står ikke ansvarlig for feil bruk og eventuelle skader grunnet uegnede elektriske installasjoner.
	Montering under benkeplaten: Induksjonstoppen kan kun monteres over skuffer eller stekeovner med ventilasjonsvifte. Verken kjøleskap, oppvaskmaskin eller stekeovn uten ventilasjon eller vaskemaskin kan monteres under koketoppen.
	Ventilator: Avstanden mellom ventilatoren og koketoppen må være minst like stor som den avstanden som er angitt i monteringsanvisningen for ventilatoren.
	Benkeplate: flat, vannrett og stabil. Følg instruksjonene fra produsenten av koketoppen.
	Garanti: en feilaktig installasjon, tilkobling eller montasje vil annullere garantien.
	Merk
	Klargjøre møbelet, figur 1/2/3

	Innebygde møbler: må tåle en temperatur på minst 90 °C.
	Hulrommet: fjern alle spon etter utskjæringen.
	Montasje over skuffen, figur 2a

	Benkeplate: må ha en minste tykkelse på 16 mm.
	Ventilasjon: Det må være 65 mm avstand mellom benkeplatens overflate og den øvre delen av skuffen.
	Merk

	Koketoppen er utstyrt med en ventilator på undersiden. Uten mellomplate må det ikke oppbevares små eller skarpe gjenstander, papir eller kjøkkenhåndklær i skuffen. Det kan ha en negativ innvirkning på kjølingen eller skade viften dersom de su...
	Montasje over ovn, figur 2b

	Benkeplate: må ha en minste tykkelse på 16 mm.
	Det må være 30 mm avstand mellom benkeplatens overflate og den øvre delen av fremsiden på stekeovnen.
	Merk

	Ventilasjon: Det må være en avstand på minst 5 mm mellom stekeovnen og platetoppen.
	Merk
	Ventilasjon, figur 3

	For å sikre at apparatet fungerer korrekt må koketoppen være tilstrekkelig ventilert.
	Merknader
	Montere apparatet, figur 4/5
	Merk
	Montere koketopp, figur 4


	Koketoppen tilpasses og settes inn i den fremre delen av innbyggingsnisjen.
	Koble til apparatet, figur 5
	Merk
	Apparatets oppbygning

	Koble apparatet fra strømnettet.
	Trykk opp mot platetoppen fra undersiden og ta ut platetoppen.
	Obs!
	Ù Οδηγίες εγκατάστασης
	Σημαντικές υποδείξεις


	Ασφάλεια: η ασφάλεια κατά τη χρήση εξασφαλίζεται μόνο εάν η εγκατάσταση έγινε με σωστό τρόπο σε τεχνικό επίπεδο και σύμφωνα με τις οδηγί...
	Μετά την εγκατάσταση πρέπει να εξασφαλιστεί, ότι ο χρήστης δεν έχει καμία πρόσβαση στα ηλεκτρικά εξαρτήματα.
	Αυτή η συσκευή είναι εγκεκριμένη για χρήση σε ύψη μέχρι και 4.000 μέτρα.
	: Φορείς ηλεκτρονικών στοιχείων εμφύτευσης!

	Σύνδεση στο ηλεκτρικό ρεύμα: μόνο υπ' ευθύνη ενός εγκεκριμένου ειδικού τεχνικού. Θα πρέπει να διέπεται από τους κανόνες της εταιρείας πα...
	Η συσκευή πρέπει να είναι συνδεδεμένη σε μια σταθερή εγκατάσταση και σύμφωνα με τις προδιαγραφές πρέπει να εγκατασταθούν αντίστοιχες δ...
	Τύπος σύνδεσης στο ηλεκτρικό ρεύμα: η συσκευή ανήκει στην κλάση προστασίας I και μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο σε συνδυασμό με μία σύνδε...
	Ο κατασκευαστής δεν φέρει ευθύνη για τη μη σωστή λειτουργία και τις πιθανές ζημιές που προκλήθηκαν λόγω μη σωστής ηλεκτρικής εγκατάστασ...
	Συναρμολόγηση κάτω από τον πάγκο εργασίας: Η επαγωγική βάση εστιών μπορεί να τοποθετηθεί μόνο πάνω από συρτάρια ή φούρνους με αερισμό αν...
	Χοάνη εξαερισμού: Η απόσταση μεταξύ της χοάνης εξαερισμού (απορροφητήρας) και της βάσης εστιών πρέπει να αντιστοιχεί το λιγότερο στην απ...
	Πάγκος κουζίνας: επίπεδος, οριζόντιος, σταθερός. Ακολουθήστε τις οδηγίες του κατασκευαστή του πάγκου.
	Εγγύηση: μια μη σωστή εγκατάσταση, σύνδεση στο ηλεκτρικό ρεύμα ή συναρμολόγηση συνεπάγεται την απώλεια ισχύος της εγγυήσεως του προϊόντ...
	Υπόδειξη
	Προετοιμασία των ντουλαπιών, εικόνα 1/2/3

	Εντοιχισμένα έπιπλα: ανθεκτικά σε θερμοκρασία 90°C τουλάχιστον.
	Κενός χώρος: απομακρύνετε τα ροκανίδια μετά από τις εργασίες κοπής.
	Συναρμολόγηση πάνω στο συρτάρι, σχήμα 2a

	Πάγκος κουζίνας: θα πρέπει να έχει πάχος τουλάχιστον 16 χιλιοστών.
	Αερισμός: Η απόσταση μεταξύ της επιφάνειας του πάγκου εργασίας και της επάνω περιοχής του συρταριού πρέπει να ανέρχεται στα 65 mm.
	Υπόδειξη

	Η βάση εστιών είναι εξοπλισμένη στην κάτω πλευρά με έναν ανεμιστήρα. Χωρίς ενδιάμεσο πάτο δεν επιτρέπεται να φυλάγονται στο συρτάρι μικ...
	Συναρμολόγηση πάνω σε φούρνο, σχήμα 2b

	Πάγκος κουζίνας: θα πρέπει να έχει πάχος τουλάχιστον 16 χιλιοστών.
	Η απόσταση μεταξύ της επιφάνειας του πάγκου εργασίας και της επάνω περιοχής της μπροστινής πλευράς του φούρνου, πρέπει να ανέρχεται στα ...
	Υπόδειξη

	Αερισμός: Η απόσταση ανάμεσα στο φούρνο και τη βάση εστιών πρέπει να είναι το λιγότερο 5 mm.
	Υπόδειξη
	Εξαερισμός, σχήμα 3

	Για την εξασφάλιση ενός σωστού τρόπου λειτουργίας της συσκευής, πρέπει η βάση εστιών να έχει έναν ενδεδειγμένο εξαερισμό.
	Υποδείξεις
	Τοποθέτηση της συσκευής, εικόνες 4/5
	Υπόδειξη
	Τοποθέτηση της βάσης εστιών, εικόνα 4


	Προσαρμόστε και τοποθετήστε τη βάση εστιών στο μπροστινό μέρος της θέσης τοποθέτησης.
	Σύνδεση της συσκευής, εικόνα 5
	Υπόδειξη

	Αφαίρεση της συσκευής

	Αποσυνδέστε τη συσκευή από το δίκτυο του ρεύματος.
	Πιέστε από κάτω τη βάση εστιών και αφαιρέστε την.
	Προσοχή!
	ó Monteringsanvisning
	Viktigt att observera


	Säkerhet: säkerheten vid användning garanteras under förutsättning att installationen har utförts korrekt och i enlighet med denna monteringsanvisning. Skador orsakade av felaktig montering är montörens ansvar.
	Se till så användaren inte kommer åt elkomponenterna efter installation.
	Enheten är bara avsedd för användning upp till 4 000 möh.
	: Om du har elektroniska implantat!

	Elanslutning: får endast utföras av en behörig fackman. Föreskrifterna från den lokala elleverantören skall följas.
	Enheten kräver fast installation och montering med lämplig brytare enligt installationsanvisningarna.
	Anslutningstyp: apparaten tillhör skyddsklass I och får endast användas med en jordad anslutning.
	Tillverkaren tar inget ansvar för felaktig funktion eller skador orsakade av felaktig elinstallation.
	Montering under bänkskiva: induktionshäll går bara att installera över låda eller ugn med ventilationsfläkt. Det får inte finnas kylskåp, diskmaskin, ugn utan ventilationsfläkt eller tvättmaskin under hällen.
	Utsug: avståndet mellan utsug och häll ska minst vara angivet avstånd i monteringsanvisningen.
	Bänkskiva: plan, vågrät, stabil. Följ instruktionerna från bänkskivans tillverkare.
	Garanti: vid felaktig montering eller anslutning gäller inte produktgarantin.
	Anvisning
	Förbereda stommarna, bild 1/2/3

	Inbyggda skåp: tål temperaturer på upp till 90 °C.
	Utrymme: avlägsna sågspånen efter urskärningsarbetet.
	Montering på låda, bild 2a

	Bänkskiva: den bör ha en tjocklek på minst 16 mm.
	Ventilation: avståndet mellan bänkskiva och lådöverdel ska vara 65 mm.
	Anvisning

	Hällen har en fläkt på undersidan. Förvara inte små eller spetsiga föremål, papper eller kökshanddukar i lådan om hyllplan saknas. Det kan påverka kylningen eller skada fläkten om något sugs in. Det ska vara ett minimiavstånd på 2 cm me...
	Montering över ugn, bild 2b

	Bänkskiva: den bör ha en tjocklek på minst 16 mm.
	Avståndet mellan bänkskiva och ugnsfrontens överdel ska vara 30 mm.
	Anvisning

	Ventilation: avståndet mellan ugn och häll ska vara min. 5 mm.
	Anvisning
	Ventilation, bild 3

	Hällen kräver angiven ventilation för att enheten ska fungera ordentligt.
	Anvisning
	Montera enheten, bild 4/5
	Anvisning
	Sätta i hällen, bild 4


	Passa in och sätt i hällen i framkant av inbyggnadsurtaget.
	Ansluta enheten, bild 5
	Anvisning
	Ta ur enheten

	Gör enheten strömlös.
	Tryck upp hällen underifrån och ta ur den.
	Obs!
	Tärkeitä vihjeitä

	Turvallisuus: käyttöturvallisuus on taattu ainoastaan silloin, kun asennus on suoritettu teknisesti oikein ja näiden asennusohjeiden mukaan. Virheellisestä asennuksesta aiheutuvat vahingot ovat asentajan vastuulla.
	Asennuksen jälkeen on varmistettava, että käyttäjä ei pääse käsiksi sähköä johtaviin rakenneosiin.
	Tämän laitteen käyttö on sallittu enintään 4000 metrin korkeudessa.
	: Elektronisten implanttien käyttäjät!

	Sähköliitäntä: liitännän saa suorittaa vain valtuutettu alan asiantuntija. Kytkennässä on noudatettava paikallisen sähköntoimittajan sääntöjä.
	Laite pitää liittää kiinteään liitäntään ja laitteessa on oltava asennusmääräysten mukaiset erotuskatkaisimet.
	Liitäntätyyppi: laitteen suojausluokka on I ja sitä voidaan käyttää vain maadoitetulla sähköliitännällä.
	Valmistaja ei ota vastuuta virheellisestä toiminnasta ja mahdollisista vahingoista, jotka aiheutuvat virheellisistä sähköasennuksista.
	Asennus työtason alapuolelle: Induktiokeittotaso voidaan asentaa vain vetolaatikon tai puhallintuuletuksella varustetun uunin yläpuolelle. Keittotason alapuolelle ei saa asentaa jääkaappia, astianpesukonetta, ilman tuuletusta olevaa uunia tai pyy...
	Liesituuletin: Liesituulettimen ja keittotason välisen etäisyyden pitää olla vähintään liesituulettimen asennusohjeessa annetun etäisyyden mukainen.
	Keittotaso: tasainen, vaakasuora, vakaa. Noudata keittotason valmistajan ohjeita.
	Takuu: virheellinen asennus tai liitäntä mitätöi tuotteen takuun.
	Huomautus
	Kalusteiden valmistelu, kuvat 1/2/3

	Sisäänrakennetut kalusteet: kestävät vähintään 90 °C lämpötilan.
	Asennusaukko: poista lastut leikkaustoimenpiteiden jälkeen.
	Laatikon päälle asentaminen, kuva 2a

	Työtaso: paksuuden on oltava vähintään 16 mm.
	Tuuletus: Työtason yläpinnan ja laatikon yläosan välisen etäisyyden pitää olla 65 mm.
	Huomautus

	Keittotason alaosassa on tuuletin. Jos välipohjaa ei ole asennettu, laatikossa ei saa säilyttää pieniä tai teräviä esineitä, paperia tai keittiöliinoja. Esineet voivat heikentää tuuletusta tai vaurioittaa puhallinta, jos ne tulevat imetyik...
	Asentaminen uunin yläpuolelle, kuva 2b

	Työtaso: paksuuden on oltava vähintään 16 mm.
	Työtason yläpinnan ja uunin etuosan yläalueen välisen etäisyyden pitää olla 30 mm.
	Huomautus

	Ilmanvaihto: Uunin ja keittotason välisen etäisyyden pitää olla vähintään 5 mm.
	Huomautus
	Tuuletus, kuva 3

	Jotta laitteen oikea toiminta voidaan taata, keittotasoa on tuuletettava asianmukaisesti.
	Huomautuksia
	Laitteen asentaminen, kuvat 4/5
	Huomautus
	Keittotason asentaminen, kuva 4


	Sovita keittotaso asennustilan etuosaan ja asenna paikalleen.
	Laitteen liittäminen, kuva 5
	Huomautus
	Laitteen irrotus

	Irrota laite sähköverkosta.
	Paina keittotasoa alhaalta päin ja ota keittotaso pois paikaltaan.
	Huomio!
	Ważne wskazówki

	Bezpieczeństwo: bezpieczeństwo podczas użytkowania zapewnione jest wyłącznie w przypadku, gdy urządzenie zostało zainstalowane poprawnie pod względem technicznym i zgodnie z niniejszą instrukcją montażu. Za szkody powstałe w wyniku nieodp...
	Po ukończeniu instalacji należy upewnić się, że użytkownik nie ma dostępu do elektrycznych elementów konstrukcyjnych.
	Urządzenie może być użytkowane na wysokościach do 4000 metrów.
	: Użytkownicy implantów elektronicznych!

	Podłączenie elektryczne: powierzać wyłącznie upoważnionemu technikowi specjaliście. Należy przestrzegać rozporządzeń miejscowej firmy dostarczającej energię elektryczną.
	Urządzenie należy podłączyć do stałej instalacji, a zgodnie z przepisami dotyczącymi instalacji zamontować odpowiednie rozłączniki od sieci elektrycznej.
	Rodzaj podłączenia: urządzenie posiada stopień ochrony I i można go używać wyłącznie z uziemionym przyłączem.
	Producent nie ponosi odpowiedzialności za niewłaściwe funkcjonowanie urządzenia i ewentualne szkody spowodowane przez niewłaściwą instalację elektryczną.
	Montaż pod blatem roboczym: Kuchenkę indukcyjną można zainstalować tylko nad szufladami lub piekarnikami z wentylatorem. Pod płytą grzewczą nie mogą być instalowane lodówki, zmywarki do naczyń, piekarniki bez systemu wentylacji ani pralki.
	Okap kuchenny: Odstęp między okapem kuchennym a płytą grzewczą musi być równy co najmniej odstępowi podanemu w instrukcji montażu okapu.
	Blat: płaski, poziomy, stabilny. Postępować zgodnie ze wskazówkami producenta blatu.
	Gwarancja: nieprawidłowo wykonana instalacja, podłączenie lub montaż powoduje utratę ważności gwarancji produktu.
	Wskazówka
	Przygotowanie mebli, rys. 1/2/3

	Meble w zabudowie: odporne na temperaturę minimum 90°C.
	Otwór: usunąć wióry po wykonaniu wycięcia.
	Montaż na szafce, rysunek 2a

	Blat: powinien mieć grubość minimum 16 mm.
	Wentylacja: Odstęp między powierzchnią blatu roboczego i górną częścią szuflady musi wynosić 65 mm.
	Wskazówka

	Płyta grzewcza wyposażona jest od spodu w wentylator. Bez płyty przegradzającej nie wolno w szufladzie przechowywać niewielkich czy ostrych przedmiotów, papieru lub ręczników kuchennych. Mogłoby to mieć negatywne oddziaływanie na wentylato...
	Montaż na piekarniku, rysunek 2b

	Blat: powinien mieć grubość minimum 16 mm.
	Odstęp między powierzchnią blatu roboczego i górną częścią frontu piekarnika musi wynosić 30 mm.
	Wskazówka

	Wentylacja: Odstęp między piekarnikiem a płytą grzewczą powinien wynosić co najmniej 5 mm.
	Wskazówka
	Wentylacja, rysunek 3

	W celu zapewnienia prawidłowego działania urządzenia należy zadbać o prawidłową wentylację płyty grzewczej.
	Wskazówki
	Montaż urządzenia, rysunki 4/5
	Wskazówka
	Montaż płyty grzewczej, rys. 4


	Dopasować płytę grzewczą z przodu wnęki do zabudowy i nasadzić.
	Podłączanie urządzenia, rys. 5
	Wskazówka
	Demontaż urządzenia

	Odłączyć urządzenie od sieci elektrycznej.
	Nacisnąć płytę grzewczą od spodu i wyjąć ją.
	Uwaga!
	ô Montaj kılavuzu
	Önemli açıklamalar


	Güvenlik: kullanım esnasında güvenlik sadece tesis işleminin teknik açıdan doğru ve montaj talimatlarına uygun bir şekilde yapılmış olması durumunda garanti edilmektedir. Uygun şekilde yapılmayan montajdan kaynaklanan hasarlar montaj...
	Montaj sonrasında, kullanıcının elektrik parçalarına erişim sağlayamayacağından emin olunuz.
	Bu cihazın azami 4000 rakımlı yerlerde kullanılmasına izin verilir.
	: Elektronik implant taşıyanlar!

	Elektrik bağlantısı: sadece yetkili bir uzman teknisyenin sorumluluğunda. Daha sonra bölgenizdeki elektrik tedarik şirketinin izni ile yönetilir.
	Cihaz sabit bir kuruluma bağlı olmalı ve şebeke düzenlemeleri uyarınca bir kesme şalteriyle donatılmış olmalıdır.
	Bağlantı tipi: aygıt, koruma sınıfı I'ya aittir ve sadece topraklama bağlantısı ile kombinasyon halinde kullanılabilir.
	Üretici, yanlış kullanımdan ve uygun olmayan elektrik kurulumlarından kaynaklanan hasarlardan sorumlu olmayacaktır.
	Çalışma tezgahı altına montaj: İndüksiyonlu ocak, sadece çekmecelerin üzerine veya fan havalandırmalı fırınlara monte edilebilir. Ocak altına buzdolabı, bulaşık makinesi, havalandırmasız fırınlar veya çamaşır makineleri monte ...
	Davlumbaz bacası: Davlumbaz bacası ile ocak arasındaki mesafe en az montaj kılavuzunda davlumbaz bacası için belirlenen mesafe kadar olmalıdır.
	Tezgah: düz, yatay, stabil. Tezgahın üretici talimatlarını izleyiniz.
	Garanti: yanlış kurulum, bağlantı ya da montaj, ürünün garantisinin geçerliliğini yitirmesine yol açacaktır.
	Bilgi
	Mobilyanın hazırlanması, Şekil 1/2/3

	Gömme mobilyalar: en az 90°C ısıya dayanıklıdırlar.
	Girinti: kesme işlerinden sonra talaşları temizleyiniz.
	Çekmecenin üzerinde montaj, şekil 2a

	Tezgah: en az 16 mm kalınlığa sahip olmalıdır.
	Havalandırma: Çalışma tezgahı yüzeyi ile çekmece üst alanı arasındaki mesafe 65 mm olmalıdır.
	Bilgi

	Ocağın alt kısmında bir fan mevcuttur. Ara zemin olmadan çekmecede küçük veya sivri cisimler, kağıt veya kağıt havlular muhafaza edilmemelidir. Soğutma sistemi etkilenebilir veya fan, emme sırasında hasar görebilir. Çekmecenin iç k...
	Fırın üzerine montaj, şekil 2b

	Tezgah: en az 16 mm kalınlığa sahip olmalıdır.
	Çalışma tezgahı yüzeyi ile fırın ön yüzü üst alanı arasındaki mesafe 30 mm olmalıdır.
	Bilgi

	Havalandırma: Fırın ile ocak arasındaki mesafe en az 5 mm olmalıdır.
	Bilgi
	Havalandırma, şekil 3

	Cihazın doğru biçimde çalışmasını garantilemek için ocak yeterince havalandırılmalıdır.
	Bilgiler
	Cihazın montajı, Şekiller 4/5
	Bilgi
	Ocağın yerleştirilmesi, Şekil 4


	Ocak montaj nişinin ön kısmına ayarlanmalı ve yerleştirilmelidir.
	Cihazın bağlanması, Şekil 5
	Bilgi
	Cihazın demontajı

	Cihazı elektrik şebekesinden ayırınız.
	Ocağa alttan bastırarak ocağı çıkarınız.
	Dikkat!
	Важные указания

	Техника безопасности: Безопасная эксплуатация прибора гарантируется только в том случае, если его установка и подключение к электросет...
	По окончании монтажа проконтролируйте, чтобы у пользователя отсутствовал доступ к электрическим компонентам.
	Эксплуатация данного прибора допускается на высоте до 4000 метров.
	: Лица, имеющие электронные имплантаты!

	Подключение к электросети: должно производиться только аттестованным специалистом. При этом необходимо придерживаться инструкций мес...
	Установка прибора должна быть стационарной. Согласно предписаниям по установке следует предусмотреть соответствующие размыкающие уст...
	Вид подключения: данный прибор соответствует классу защиты I и может использоваться только при условии наличия заземления.
	Производитель не несет ответственности за некорректную работу прибора и возможные повреждения, вызванные неправильно проведенным под...
	Установка под столешницей: индукционная варочная панель может быть установлена только над шкафами для подогрева посуды или духовыми шк...
	Вытяжка: расстояние между вытяжкой и варочной панелью должно соответствовать минимальному расстоянию, указанному для вытяжки в руково...
	Столешница: плоская, горизонтальная, устойчивая. Следуйте инструкциям производителя столешницы.
	Гарантия: неправильная установка, подключение или монтаж влекут за собой отмену гарантии производителя.
	Указание
	Подготовка мебели, рис. 1/2/3

	Мебель для встраиваемой бытовой техники: должна выдерживать температуру не менее 90° C.
	Отверстие: после вырезания отверстия уберите опилки.
	Монтаж над выдвижным ящиком, рисунок 2a

	Столешница: должна иметь толщину не менее 16 мм.
	Система вентиляции: расстояние между поверхностью столешницы и верхней частью шкафа для подогрева должно составлять 65 мм.
	Указание

	С нижней стороны варочной панели установлен вентилятор. При отсутствии промежуточной полки в выдвижном ящике нельзя хранить небольшие ...
	Установка над духовым шкафом, рисунок 2b

	Столешница: должна иметь толщину не менее 16 мм.
	Расстояние между поверхностью столешницы и передней панелью духового шкафа должно составлять 30 мм.
	Указание

	Вентиляция: расстояние между духовым шкафом и варочной панелью должно составлять не менее 5 мм.
	Указание
	Вентиляция, рис. 3

	Для правильного функционирования прибора следует обеспечить его надлежащую вентиляцию.
	Указания
	Установите прибор, рис. 4/5
	Указание
	Установите варочную панель, рис. 4


	Выровняйте варочную панель в передней части ниши для встраивания и установите.
	Подключите прибор, рис. 5
	Указание

	Демонтаж прибора

	Отсоедините прибор от электросети.
	Надавите на варочную панель снизу и выньте её.
	Внимание!
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